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GOBERNADORES

1	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. 1/2 Dinar. (Au. 2,14g/ 14mm). 
102H. al-Andalus / الاندلس. (Vives 15; Album 134C). Con el valor 
expresado: النصف / “al-nisf” (medio). EBC. Leves rozaduras 
tanto en anverso como en reverso. Extremadamente raro, 
solo tenemos constancia de otros cinco ejemplares: uno 
en la colección de la Bibliothèque Nationale de París, 
otro en la colección de la Hispanic Society of America, el 
recogido en el catálogo: “Láminas Inéditas de D. Antonio 
Delgado” (lámina I, nº 10) y como comenta Aureo & Calicó 
en la Colección Tonegawa Vol.II, nº Lote 4, en la página 
web de la colección aparece representado otro además del 
ofrecido en la subasta, el cual se adjudicó por 25.000€ más 
su respectiva comisión. A esta reducida serie se suma ahora 
este nuevo ejemplar, cuyo excelente estado de conservación 
y clara impronta epigráfica aportan valiosa evidencia para 
la comprensión de las emisiones andalusíes tempranas. 
Ampliando el corpus conocido y ofreciendo un testimonio 
material del alcance y continuidad de la reforma monetaria 
omeya en el extremo occidental del califato.	   20.000 €

2	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Dinar forrado. (Au-Ae. 2,48g/ 21mm). 
106H. al-Ándalus / الاندلس. (Tipos; Vives 19 y Miles 6). EBC-
. Rarísimo ejemplar que denota una técnica de acuñación 
muy depurada y conserva la mayor parte del baño de 
oro.	  500 €

3	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Dirham. (Ar. 2,94g/ 27mm). 119H. al-
Ándalus / الاندلس. (Vives no cita; Klat 132). SC-. Brillo original. 
Rarísima.	  1.000 €

4	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ae. 1,08g/ 12mm). S/D. 
(Frochoso XIV-a; Walker-Th12). Anv: ‘Sahada’ en tres líneas 
rodeada de una gráfila de hojas. Rev: Cabeza de guerrero a 
derecha, alrededor misión porfética de Muhammad. EBC-. 
Extraordinario ejemplar.	  100 €

5	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ae. 2,74g/ 15mm). S/D. 
(Frochoso II-d). Anv: لاالله/ لااله ا. Rev: رسول الله / محمد con adorno 
entre líneas en forma de creciente, estrella y sol. MBC. 
Bonito ejemplar.	  15 €

6	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ae. 3,19g/ 14mm). S/D. 
(Frochoso II-e). Anv: ا لااله   .con adornos serpenteante لاالله/ 
Rev: رسول الله / محمد con adorno de tulipán. MBC.	  15 €

7	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ae. 1,99g/ 13mm). S/D. 
(Frochoso VI-c). Anv: ا لااله   .con adornos serpenteante لاالله/ 
Rev: الله/ رسول / محمد con adorno en forma de palma entrela 2º 
y 3º línea. MBC.	  15 €

8	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ae. 1,97g/ 13mm). S/D. 
(Frochoso IX-a). Anv: بسم  /  con (En el nombre de Dios) الله 
estrella entre líneas. Rev: سول الله / محمدر (Muhammad enviado 
de Dios). MBC+.	  15 €
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9	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ae. 3,70g/ 16mm). S/D. 
(Frochoso X-a). Anv: الملك الله / بسم الله (En el nombre de Dios/ el 
reino de Dios). Rev: محمدر  / الله   Muhammad enviado de) سول 
Dios) estrella entre líneas. MBC.	  15 €

10	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ae. 2,47g/ 17mm). S/D. 
(Frochoso XI-a). Anv: ‘’Se contribuye al servicio de Dios’’. 
Rev: رسواالله / محمد (Muhammad enviado de Dios). MBC+. Raro 
y atractivo ejemplar.	  20 €

11	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ae. 5,51g/ 21mm). S/D. 
(Frochoso Tipo II sobre Tipo XI, ‘’feluses de la invasión’’).  
MBC+. Raro e interesante ejemplar para estudio.	  20 €

12	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ar. 2,98g/ 15mm). S/D. 
al-Ándalus / الاندلس. (Frochoso XVIII-a). Anv: ‘Sahada’ en tres 
líneas. Rev: محمدر  / الله  هذا :alrededor orla cuadrada ,سول   ضرب 
	.MBC+. Escaso y más así .الفلس الاندلس  25 €

13	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ar. 5,22g/ 18mm). S/D. 
al-Ándalus / الاندلس. (Vives 44; Frochoso XVII-b). Anv: Estrella 
de 8 puntas dentro de gráfila circular, alrededor Profesión 
de Fé,’Sahada’. Rev: الا  ,dentro de gráfila circular ,ندلس/ 
alrededor ‘Basmala’. MBC-.	  15 €

14	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ar. 3,13g/ 15mm). al-
Ándalus / الاندلس. (Vives 41; Frochoso XVIII-e). Dos líneas de 
leyenda religiosa en el centro de ambas áreas. Anv: .. ضربهداا 
	.MBC/MBC-. Escasa ..ضربهداا لفلس ... :Rev .لفلس  15 €

15	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ar. 4,34g/ 18mm). 108H.  
al-Ándalus / الاندلس. (Frochoso XIX-b). MBC.	  20 €

16	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ar. 5,04g/ 20mm). 110H.  
al-Andalus / الاندلس. (Frochoso XIX-d). MBC.	  30 €

17	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ar. 2,88g/ 14mm). 
¿110H?. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 40; Frochoso XIX-f ).  Anv: 
 دلس بسم.. :Orla parcialmente visble .رسول الله / محمد :Rev .لاالله/ لااله ا
	.MBC+. Escasa ..الله  25 €

18	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ae. 2,77g/ 13mm). 122-
125H. al-Ándalus / الاندلس. (Frochoso XX-b). Anv: الله  / له  شرك   لا 
 Dios es uno / Dios es) .لم يولد / الله أزلي / الله واحد :Rev .وحده / لا اله الا
eterno / Y no fue engendrado). Parte de las orlas visible en 
ambas áreas. MBC-.	  15 €
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19	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús. (Ae. 3,71g/ 16mm). 
¿125H? al-Ándalus / الاندلس. (Frochoso XX-b). Anv: / له  شرك   لا 
 Dios es uno / Dios) .لم يولد / الله أزلي / الله واحد :Rev .الله وحده / لا اله الا
es eterno / Y no fue engendrado). Gran parte de las orlas 
visible en ambas áreas. MBC+. Interesante ejemplar.	  25 €

20	

EMIRATO DEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Dirham. (Ar. 2,66g/ 28mm). 
136H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives no cita; Walker no cita; Klat 
no cita; Martín Escudero (2005) p. 90; Frochoso 136.1). EBC. 
Cospel faltado sin afectar a las leyendas. Rarísimo ejemplar, 
solo tenemos constancia de dos ejemplares más, aparte del 
fragmento perteneciente al tesorillo de Baena conservado 
en el Museo Arqueológico Nacional. El primero forma 
parte de la colección Tonegawa, mientras que el segundo 
fue subastado por Numismatica Genevensis en su subasta 
19 (09/12/2024), Nº lote 92, alcanzando un remate de 10.000 
CHF más su respectiva comisión.	  750 €

EMIRATO IND.

21	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman 
I. Dirham. (Ar. 2,62g/27mm). 153H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
51; Frochoso 153.2). EBC-. Restos de brillo original.	  60 €

22	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman 
I. Dirham. (Ar. 2,66g/28mm). 154H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
52; Frochoso 154.1). EBC-. Cospel faltado. Restos de brillo 
original.	  60 €

23	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman 
I. Dirham. (Ar. 2,48g/28mm). 154H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
52; Frochoso 154.1). EBC-. Restos de brillo original.	  60 €

24	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman 
I. Dirham. (Ar. 2,63g/29mm). 161H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
59; Frochoso 161.1). MBC+.	  55 €

25	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman 
I. Dirham. (Ar. 2,59g/28mm). 163H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
61; Frochoso 163.1). MBC+. Flan grande. Restos de brillo 
original.	  45 €
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26	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman 
I. Dirham. (Ar. 2,31g/26mm). 164H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
62; Frochoso 164.1). MBC. Tono.	  50 €

27	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman 
I. Dirham. (Ar. 2,74g/28mm). 164H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
62; Frochoso 164.1). MBC. Leve porosidad.	  50 €

28	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman 
I. Dirham. (Ar. 2,72g/27mm). 166H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
64; Frochoso 166.1). MBC+. Restos de brillo original.	  55 €

29	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman 
I. Dirham. (Ar. 1,95g/25mm). 167H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
65; Frochoso 167.2). EBC-. Restos de brillo original, sobre 
todo en anverso.	  60 €

30	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman 
I. Dirham. (Ar. 2,54g/29mm). 171H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
69; Frochoso 171.2). MBC+/MBC.	  50 €

31	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Hisham I. 
Dirham. (Ar. 2,65g/28mm). 172H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
70; Frochoso 172.2). EBC-. Rayitas. Restos de brillo original. 
Escasa.	  80 €

32	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Hisham I. 
Dirham. (Ar. 2,66g/28mm). 173H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
71; Frochoso 173.6). EBC. Brillo original. Escasa.	  75 €

33	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Hisham I. 
Dirham. (Ar. 1,72g/23mm). 179H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
77; Frochoso 179.1). Cospel reducido. MBC+. Leves restos de 
brillo original. Escasa.	  70 €
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34	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Al-Hakam 
I. Dirham. (Ar. 2,78g/28mm). 180H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 78; Frochoso 180.1). SC-. Brillo original. Escaso y 
extraordinario ejemplar.	  150 €

35	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 2,69g/28mm). 185H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
83; Frochoso 185.4). EBC-. Vanos. Restos de brillo original. 
Escasa.	  50 €

36	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 2,68g/29mm). 187H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
85; Frochoso 187.1). EBC-/MBC+.	  60 €

37	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 2,45g/28mm). 190H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
88; R. Frochoso 190.3). MBC+.	  50 €

38	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 2,56g/26mm). 192H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
91; Frochoso 192.7). MBC+.	  40 €

39	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Al-Hakam 
I. Dirham. (Ar. 2,19g/ 26mm). 195H. al-Ándalus. (Vives 
95; Frochoso 195.5). EBC-. Rayitas. Restos de brillo 
original.	  50 €

40	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 2,25g/26mm). 196H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
99; Frochoso 196.13). EBC-. Precioso y curioso ejemplar 
con añadido de peso y gran parte de su brillo original 
principalmente en anverso.	  60 €

41	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 2,66g/26mm). 196H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
99; Frochoso 196.13). EBC+. Extraordinario ejemplar.	 70 €
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42	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 1,93g/24mm). 197H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
101; Frochoso 197.10). EBC-. Rayitas, aun así, excelente 
ejemplar con brillo original.	  60 €

43	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Al-Hakam 
I. Dirham. (Ar. 2,66g/27mm). 198H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 104; Frochoso 198.1). EBC. Levísimas oxidaciones 
en el borde. Pátina de monetario con restos de brillo 
original.	  50 €

44	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 2,66g/26mm). 199H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
106; Frochoso 199.8). EBC-. Perforación.	  30 €

45	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 2,05g/25mm). 199H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
106; Frochoso 199.8). EBC. Cospel recortado sin afectar a las 
leyendas de anverso.	  35 €

46	

EMIRATO, INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 1,97g/24mm). 203H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
116; Frochoso 203.3).  MBC/MBC-.	  25 €

47	

EMIRATO, INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 2,40g/28mm). 202H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
114; Frochoso 202.4). MBC.	  25 €

48	

EMIRATO, INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 2,37g/27mm). 203H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
116; Frochoso 203.3).  MBC/MBC-.	  30 €

49	

EMIRATO INDEPENDIENTE CÓRDOBA, Al-Hakam 
I.Dirham. (Ar. 2,36g/26mm). 204H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
117; Frochoso 204.1). MBC-.	  25 €

50	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Al-Hakam I. 
Dirham. (Ar. 2,39g/25mm). 205H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
118; Frochoso 205.11). EBC-. Restos de brillo original.	 50 €
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51	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,68g/26mm). 207H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 123; Frochoso 207.1). MBC+. Restos de brillo original 
y tono de monetario en anverso. Muy escasa.	  50 €

52	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,61g/26mm). 208H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 124; Frochoso 208.3). MBC+. Muy escasa.	  50 €

53	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,68g/27mm). 209H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 128; Frochoso 209.8). EBC+. Brillo original. Escaso 
ejemplar y mucho mas así.	  55 €

54	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,62g/28mm). 210H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 129; Frochoso 210.4). EBC-. Limpiada. Escasa.	  40 €

55	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,29g/26mm). 215H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 129; Frochoso 215.3). MBC+. Vanos. Escasa.	  35 €

56	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,61g/26mm). 216H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 145; Frochoso 216.5). MBC+. Escasa.	  35 €

57	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,62g/26mm). 217H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
147; Frochoso 217.4). MBC. Pátina de monetario.	  40 €

58	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,37g/27mm). 218H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 152; Frochoso no cita esta combinación de adornos). 
MBC+.	  35 €

59	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 1,95g/25mm). 219H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 154; Frochoso 219.4). Citando a Ali / علي en AI. EBC-. 
Extraordinario ejemplar con brillo original.	  60 €
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60	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,62g/26mm). 219H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 154; Frochoso 219.3). Citando a Ali / علي en AI. EBC-. 
Vanos. Brillo original.	  55 €

61	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 1,62g/23mm). 220H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 157; Frochoso 220.7). MBC-. Perforación para añadido 
de peso.	  20 €

62	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,70g/27mm). 220H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
158; Frochoso 220.10). Citando a Ali / علي en IA. EBC-. Restos 
de brillo original y tono de monetario en anverso.	  45 €

63	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,64g/28mm). 221H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 160; Frochoso 221.8). Variante con adorno en forma 
de palma en IA. MBC+. Atractivo ejemplar.	  40 €

64	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,21g/26mm). 222H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 164; Frochoso 222.7). MBC. Recortada. Tono irisado 
en anverso.	  30 €

65	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,68g/27mm). 222H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 164; Frochoso 222.13). MBC. Alabeada.	  30 €

66	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,62g/27mm). 223H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 167; Frochoso 223.6). MBC.	  35 €

67	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,30g/25mm). 224H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 170; Frochoso 224.2). MBC+. Vanos. Ligero tono de 
monetario en averso.	  35 €
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68	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,61g/28mm). 224H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 170; Frochoso 224.2). MBC.	  35 €

69	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,54g/27mm). 225H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 172;  Frochoso 225.1). MBC.	  30 €

70	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,39g/27mm). ¿227H? al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 182; Frochoso 227.7). MBC. Vanos.	  25 €

71	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 1,98g/23mm). 229H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 187; Frochoso 229.2). MBC. Perforación.	  25 €

72	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,65g/26mm). 231H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
198; Frochoso 231.1). MBC-. Grafiteado, muy probablemente 
con intencionalidad de combertirlo en amuleto. 
Interesantísimo ejemplar para estudio.	  50 €

73	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,18g/25mm). 231H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
198; Frochoso 231.1). MBC.	  30 €

74	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,07g/23mm). 232H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
200; Frochoso 232.2). MBC.	  25 €

75	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,52g/ 25 mm). 234H. al-Ándalus. (Vives 204; 
Frochoso 234.1). MBC. Curioso ejemplar con añadido de 
peso de un dirham falso de época.	  30 €

76	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,46g/24mm). 234H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 204, 2º acuñación; Frochoso 234.1). MBC.	  25 €
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77	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,71g/26mm). 234H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 205; Frochoso 234.4). MBC+/MBC.	  35 €

78	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,46g/24mm). 235H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 208, 2º acuñación; Frochoso 235.1).  Variante con la 
letra ح en AI. MBC-.	  25 €

79	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,62g/26mm). 236H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 210; Frochoso 236.1). MBC. Pequeña perforación que 
no afecta a la lectura.	  20 €

80	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,16g/25mm). 237H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
212; Frochoso 237.15). MBC+. Vanos de acuñación.	  35 €

81	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman 
II. Dirham. (Ar. 2,67g/26mm). 237H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 214; Frochoso 237.24). MBC+.	  35 €

82	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,58g/27mm). 238H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
223; Frochoso 238.17). MBC-. Grieta.	  30 €

83	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,05g/24mm). 239H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
226; Frochoso 239.4). MBC.	  35 €

84	

EMIRATO INDEPENDIENTE CÓRDOBA, Muhammad I. (Ar. 
2,61g/26mm). 240H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 233; Frochoso 
240.17). Citando a Mu’ad / معاد en IA. MBC+. Ligero tono de 
monetario en anverso.	  35 €

85	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Anónimo. 
Dirham falso de época. (Ar. 2,45g/ 28mm). ¿240H? al-Ándalus 
 MBC-. Perforación central. Interesante y rara pieza .الاندلس /
para estudio.	  35 €
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86	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,29g/27mm). 241H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
237? Frochoso 241.). MBC.	  30 €

87	

EMIRATO INDEPENDIENTE CÓRDOBA, Muhammad I. (Ar. 
2,63g/27mm). 241H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 240; Frochoso 
241.7). Citando a Mu’ad / معاد en IA. MBC. Vanos.	  30 €

88	

EMIRATO INDEPENDIENTE CÓRDOBA, Muhammad I. (Ar. 
2,41g/25mm). 246H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 254; Frochoso 
246.1). MBC-.	  25 €

89	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad 
I. Dirham. (Ar. 2,89g/26mm). 247H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 255; Frochoso 247.5). MBC-. Perforación con 
remache.	  30 €

90	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,64g/28mm). 249H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
257; Frochoso 249.3). MBC-.	  30 €

91	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,64g/28mm). 250H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
261; Frochoso 250.13). MBC+. Pátina antigua de monetario 
con restos de brillo original.	  60 €

92	

EMIRATO INDEPENDIENTE CÓRDOBA, Muhammad I. (Ar. 
2,66g/28mm). 250H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 260; Frochoso 
250.5). SC-. Rayitas. Escaso.	  65 €

93	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,65g/27mm). 251H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
262; Frochoso 251.3). MBC-. Perforación central. Restos de 
brillo original.	  35 €

94	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,05g/26mm). 252H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
264; Frochoso 252.2). MBC-.	  30 €
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95	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,53g/28mm). 253H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
268; Frochoso 253.1). MBC. Grieta interna central.	  45 €

96	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,58g/28mm). 253H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
266; Frochoso 253.4). EBC-. Pátina antigua de monetario. 
Excelente ejemplar.	  60 €

97	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Muhammad 
I. Dirham. (Ar. 2,70g/31mm). 254H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 268; Frochoso no cita esta combinación de adornos). 
MBC. Grieta y remache añadido de peso. Atractivo 
ejemplar.	  40 €

98	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,62g/30mm). 254H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
268; Frochoso no cita esta combinación de adornos). MBC+. 
Módulo grande y pátina antigua de monetario.	  60 €

99	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Muhammad 
I. Dirham. (Ar. 2,78g/30mm). 255H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 271;  Frochoso 255.16). MBC+. Remache añadido de 
peso.	  45 €

100	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,24g/29mm). 256H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
272). MBC. Remache añadido de peso.	  35 €

101	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,56g/30mm). 256H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
274; Frochoso 256.16). MBC+. Módulo grande y pátina 
antigua de monetario.	  60 €

102	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,57g/29mm). 256H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
274; Frochoso 256.7). SC-. Rayitas.	  65 €
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103	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,65g/27mm). 260H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
281; Frochoso 260.11). MBC.	  40 €

104	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,52g/28mm). 260H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
283; Frochoso 260.44-47). Citando a Ali / علي en IA. MBC. 
Escasa.	  50 €

105	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,11g/29mm). 261H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
285; Combinación de adornos no recogida en Frochoso). 
MBC/MBC-.	  35 €

106	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,68g/31mm). 264H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
295; Frochoso 264.10). Citando a Ibn Fahad / فهد  entre بن 
gráfilas en anverso. SC.	  75 €

107	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,68g/31mm). 266H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
301; Frochoso 266.14). SC-. Rayitas.	  70 €

108	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,64g/32mm). 267H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
308 (3º acuñación); Adornos no recogidos para este año en 
Frochoso). MBC+. Pátina antigua de monetario.	  50 €

109	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,42g/30mm). 267H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
302, 4º acuñación; combinación de adornos no recogidos en 
Frochoso). MBC+. Pátina antigua de monetario.	  50 €

110	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,65g/29mm). 268H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
305; Frochoso no cita esta combinación de adornos). EBC-. 
Leves oxidaciones limpiadas.	  65 €
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111	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,66g/32mm). 269H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
308; Frochoso no cita esta combinación de adornos). SC-. 
Escasa.	  80 €

112	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad 
I. Dirham. (Ar. 2,62g/32mm). 270H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Vives 310; Frochoso 270.8). EBC-. Extraordinario ejemplar. 
Escasa.	  60 €

113	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Muhammad I. 
Dirham. (Ar. 2,65g/31mm). 272H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
312; Frochoso 272.5). EBC-. Escasa.	  75 €

114	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Anónimo, 
atribuído a Muhammad l. Felús. (Ae. 1,70g/ 20mm). S/D. 
(Frochoso l-42). Tres líneas de leyenda religiosa en ambas 
áreas. MBC.	  15 €

115	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Anónimo, 
atribuído a Muhammad l. Felús. (Ae. 1,79g/ 18mm). S/D. 
(Frochoso l-46). Tres líneas de leyenda religiosa en ambas 
áreas. Rev: arriba لله (para Dios). MBC.	  15 €

116	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Atribuído a 
Muhammad I. Felús. (Ae. 1,86g/ 19mm). 268H. al-Ándalus /
 Variante con .(Vives 313; Miles 161 v; Frochoso I-23) .الاندلس
nombre indeterminado en IIA. MBC. Escasa.	  30 €

117	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Atribuído a 
Muhammad I. Felús. (Ae. 1,99g/ 20mm). 268H. al-Ándalus /
 MBC+. Precioso .(Vives 313; Album 343F; Frochoso I-9) .الاندلس
ejemplar.	  40 €

118	

PERIODO DE GOBERNADORES. A nombre del Emir Jalaf. 
Felús. (Ae. 1,79g/18mm). 97-132H. Ṭanya (Tánger) / بطنجة. 
(Frochoso l-57-1, como Andalusí). Anv: Abajo لله (para Dios). 
Rev: Misión profética de Muhammad en 3 línes, abajo cita 
a: حلف (Jalaf ). Orla: خلف الامير[   [ به  امر  مما   en Tánger...) ...بطنجة 
por orden ¿del emir? Jalaf. MBC+. Muy rara.  Si bien Rafael 
Frochoso en su catálogo especializado ‘’Los feluses de al-
Andalus’’ indica que la ceca y fecha de esta catalogación 
es poco clara, aconsejamos la lectura del esclarecedor 
artículo que con posterioridad reralizaron; Francés, 
Pérez y Rodríguez, ‘’Los feluses con nombre Jalaf. Nuevas 
aportaciones’’ OMNI nº7-12/2013, p. 129-130.   https://www.
academia.edu/25639979/LOS_FELUSES_CON_NOMBRE_
JALAF_NUEVAS_APORTACIONES?sm=b	  50 €
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119	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Interesante 
conjunto formado por 4 feluses acuñados durante los 
mandatos de Abd al-Rahman II, Muhammad I y Adb 
Allah. Pertenecientes a una colección antigua, cada una 
de las piezas se acompaña de un pequeño cartón con una 
minuciosa descripción. Diferentes medidas y estados de 
conservación. A EXAMINAR.	  60 €

120	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Interesantísimo 
conjunto formado por 4 feluses acuñados durante los 
mandatos de Muhammad I y Abd al Rahman III, dos de ellos 
muy raros, uno incluso con fecha. Pertenecientes a una 
colección antigua, cada una de las piezas se acompaña de un 
pequeño cartón con una minuciosa descripción. Diferentes 
medidas y estados de conservación. A EXAMINAR.	  75 €

121	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, atribuída a Abd 
Allah (275-300H). Felús. (Ae. 1,46g/ 15mm). S/D. (Vives 333; 
Frochoso I-72). Anv: ‘Sahada’ en tres líneas rodeada de triple 
gráfila circular de puntos. Rev: Sello de Salomón, alrededor 
leyenda en cuadrado con la misión profética de Muhammad 
الله / رسول  عاصم / y citando a Husain Ibn Isam محمد  بن   .BC .حسين 
Cospel octogonal. Raro y muy interesante ejemplar para 
estudio.	  30 €

122	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, PERIODO DE 
GOBERNADORES. Anónimo. Felús imitativo. (Ae. 1,75g/
22mm). S/D. (Similar a Rodríguez Pérez nº7, Manquso 2-pág. 
11). Anv: الا اله  لا   / وحده  الله   / له  شرك  محمد :Rev .لا   / رسول   .+MBC .الله/ 
Muy raro e interesante ejemplar.	  25 €

123	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Anónimo. 
Felús imitativo. (Ae. 1,54g/ 19mm). S/D. (Véase 
artículo ‘’¿Feluses imitativos emirales?’’ de Ramón 
Rodríguez Pérez, Manquso 2-páginas 11-14). MBC/RC. 
Interesante y raro ejemplar para estudio.  chrome-
extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://
wearenumismatics.com/wp-content/uploads/2023/04/
Manquso02.pdf	  20 €

124	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Abd Allah. 
Dirham. (Ar. 2,58g/30mm). 276H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
329; Frochoso 276.8). Citando a Abu Corad / ابوكرد? entre 
gráfilas en anverso. MBC-. Dos perforaciones. Aun así, 
atractivo y rarísimo ejemplar.	  300 €

125	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Abd Allah. 
Dirham. (Ar. 2,37g/31mm). 276H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
329; Frochoso 276.8). Citando a Abu Corad / ابوكرد? entre 
gráfilas en anverso. EBC+. Rarísimo ejemplar y más en esta 
preciosa calidad.	  900 €
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126	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Abd Allah. 
Dirham. (Ar. 2,37g/30mm). 278H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 
330; Frochoso 278.8). EBC-. Rarísimo ejemplar y más 
así.	  800 €

127	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, en tiempo del 
Emir Abd Allah. Felús. (Ae. 1,53g/ 20mm). 280H. al-Ándalus /
Jalaf) ?حلف¿ Citando a .الاندلس ) arriba en IIA. MBC+. Acuñación 
desplazada en anverso. Inédito.	  75 €

128	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Atribuído a los 
rebeldes. Felus. (Ae. 1,97g/ 17mm). S/D. (Vives 338; Frochoso 
II-9). Citando a Ibn Qasi / بن قسى abajo en IIA. y la palabra غلب 
(Galaba) arriba.  BC+/MBC+. Rara.  Según Rafael Frochoso, 
este nombre coincide con uno de los principales rebeldes 
del reinado de ‘Abd Allah el cual estuvo activo alrededor del 
año 283H.	  25 €

129	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, Atribuído a los 
rebeldes. Felus. (Ae. 1,93g/ 18mm). S/D. Citando a Ibn Qasi 
 arriba. (Vives (Galaba) غلب abajo en IIA. y la palabra بن قسى /
338; Frochoso II-9). MBC. Rara.  Según Rafael Frochoso, este 
nombre coincide con uno de los principales rebeldes del 
reinado de ‘Abd Allah el cual estuvo activo alrededor del 
año 283H.	  25 €

130	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA, atribuída a Abd 
Allah (275-300H). Felús. (Ae. 1,76g/ 21mm). S/D. (Vives 333; 
Frochoso I-72). Anv: ‘Sahada’ en tres líneas rodeada de triple 
gráfila circular de puntos. Rev: Sello de Salomón, alrededor 
leyenda en cuadrado con la misión profética de Muhammad 
 .MBC .حسين بن عاصم / y citando a Husain Ibn Isam محمد رسول الله /
Cospel hexagonal y alabeado. Raro.	  60 €

131	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
III. Felús. (Ae. 1,55g/22mm). 303H. al-Ándalus /الاندلس. (Vives 
334; Miles 183; Frochoso I-77). Citando a Ibn Bahlul / بن 
 abajo en IIA. MBC+. Interesantísimo y raro ejemplar بهلول
que conserva, legibles, prácticamente la totalidad de sus 
leyendas.	  60 €

CALIFATO DE CORDOBA

132	

CALIFATO DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman III. Felús. (Ae. 
1,38g/ 19mm). Hacia 316-319H. (Frochoso I-97). Citando 
a Abd al-Rahman / عبد  / -en IA. y el título de Amir al الرحمن 
Muminin /  امير المومنين abajo en IIA. MBC-. Marca de doblez. 
Raro.	  30 €

133	

CALIFATO DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman III. Felús. (Ae. 
2,21g/ 20mm). 319-323H. (Vives 370; Frochoso I-92; Frochoso, 
Francés y Rodríguez (Manquso 19/2024) Tipo 39). Citando a 
Abd al-Rahman con título de Amir al-Muminin: / امير المومنين  
الرحمن عبده / en IA. y a Yahya Ibn Yunus عبد   .-en IIA. MBC يحيى 
Rara.	  30 €
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134	

CALIFATO DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman III. Felús. (Ae. 
1,78g/ 21mm). 319-323H. (Vives 370; Frochoso I-92; Frochoso, 
Francés y Rodríguez (Manquso 19/2024) Tipo 39). Citando a 
Abd al-Rahman con título de Amir al-Muminin: المومنين  امير 
 .+en IIA. BC يحيى عبده / en IA. y a Yahya Ibn Yunus /  عبد الرحمن
Orlas y partes de las leyendas fuera del cospel. Raro.	 25 €

135	

EMIRATO INDEPENDIENTE DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman 
III. Felús. (Ae. 1,85g/ 20mm). Hacia 313-316H. (Frochoso 
I-100; Frochoso, Francés y Rodríguez (Manquso 19/2024) 
Tipo 29). Sello de Salomón en IA. y citando a Yaḥyà ben 
Yūnus / يحيى بن يونس abajo en IIA. MBC. Raro.	  40 €

136	

CALIFATO DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman III. Felús. (Ae. 
1,68g/ 21mm). 316-319H. (Frochoso, Francés y Rodríguez 
(Manquso 19/2024) Tipo 30). Citando a Ahmad / احمد en IA. y 
Ibn Abd Allah / بن عبدالله abajo en IIA. MBC. Muy raro.	  30 €

137	

CALIFATO DE CÓRDOBA. Abd al-Rahman III. Felús. (Ae. 
2,23g/ 23mm). 319-323H. (Vives 370; Frochoso I-92; Frochoso, 
Francés y Rodríguez (Manquso 19/2024) Tipo 39). Citando a 
Abd al-Rahman con título de Amir al-Muminin: / امير المومنين  
الرحمن عبده / en IA. y a Yahya Ibn Yunus عبد   .-en IIA. MBC يحيى 
Alabeada. Raro.	  30 €

138	

CALIFATO DE CORDOBA, Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
2,04g/28mm). ¿317H? al-Ándalus / الاندلس. (Vives 352; Frochoso 
317.15-16). Orlas no visibles. MBC-. Cospel irregular y 
vanos de acuñación, aun así, interesantísimo y muy raro 
ejemplar.	  250 €

139	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
3,13g/27mm). 320H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 363; Frochoso 
320.3 var: IA: C5, IM: M2, IIA: C4, IIM: M1). Anv: ‘Sahada’ 
(Leyenda central) en 3 líneas con estrella de 8 puntas en la 
parte inferior; orla con leyenda M2. Rev: Leyenda cental M1 
(nombre y títulos del Califa), encima y debajo estrellas de 
8 puntas; orla con leyenda M1: ‘Basmala’ con fecha y ceca 
en forma: ... ثلث و  ين  عشر  سنة   en al-Ándalus año 20 y) ..بالاندلس 
3... ). MBC. Dos perforaciones. Aun así, atractivo y muy raro 
ejemplar.	  150 €

140	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
2,43g/ 25mm). 321H. al-Ándalus. (Vives 378; Frochoso 321.9). 
Citando a Sa’id / سعيد en IA. Sin gráfila circular guardando la 
Profesión de Fe. MBC+. Acuñación ligeramente mas débil 
en anverso. Escaso y atractivo ejemplar.	  75 €

141	

CALIFATO DE CORDOBA, Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
3,61g/ 26mm). 322H. al-Ándalus. (Vives 383; Frochoso 322.14, 
grupo 2). Citando a Sa’id / سعيد en IA. con gráfila circular 
guardando la Profesión de Fe, este diseño se mantiene hasta 
el 330H. MBC-. Dos perforaciones. Aun así escaso y atractivo 
ejemplar.	  40 €
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142	

CALIFATO DE CORDOBA, Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
3,26g/ 25mm). 322H. al-Ándalus. (Vives 383; Frochoso 322.14, 
grupo 2). Citando a Sa’id / سعيد en IA. con gráfila circular 
guardando la Profesión de Fe, este diseño se mantiene hasta 
el 330H. MBC. Repinte. Escasa.	  30 €

143	

CALIFATO DE CORDOBA, Abd al-Rahman III. Dirham. 
(Ar. 2,34g/ 24mm). 324H. al-Ándalus. (Vives 385; Frochoso 
324.6). Citando a Sa’id / سعيد en AI. MBC+. Escasa. Atractivo 
ejemplar.	  60 €

144	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Abd al-Rahman III. 1/3 Dinar. (Au. 
0,94g/ 11mm). 326H. Sin ceca. (Vives 382). Citando a Sa’id / 
/-en IA. Unidad de la fecha perfectamente legible. MBC سعيد
MBC. Raro.	  225 €

145	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
3,30g/ 26mm). 329H. al-Ándalus. (Vives 390; Frochoso 329.6). 
Citando a Sa’id / سعيد en AI. BC/MBC-. Escasa.	  30 €

146	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham. 
(Ar. 3,81g/26mm). 333H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 404; 
Frochoso 333.10). Citando a Mohammad / محمد en IA. MBC. 
Grieta.	  25 €

147	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
3,31g/24mm). 334H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 407; Frochoso 
334.10). Citando a Hisam / حشام en IIA. EBC-. Precioso 
ejemplar con tono dorado y destellos azulados.	  40 €

148	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
2,76g/29mm). 334H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 408; Frochoso 
334.16). Citando a Hišām / حشام en IA. MBC. Módulo grande. 
Escaso y atractivo ejemplar.	  60 €

149	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
3,12g/29mm). 334H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 408; Frochoso 
334.17). Citando a Hišām / حشام en IA. MBC. Módulo grande. 
Escaso y atractivo ejemplar.	  70 €

150	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
2,78g/26mm). 335H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 411; Frochoso 
335.17). Citando a ‘Abd Allāh / عبداللة en IA. MBC.	  35 €
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151	

CALIFATO DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman III. Dirham. 
(Ar. 3,06g/24mm). 336H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 413; 
Frochoso 336.64). Citando a ‘Abd Allāh / عبداللة en IA. MBC+. 
Vanos.	  40 €

152	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
3,05g/26mm). 336H. Madinat al-Zahra / مدينة الزهرا. (Vives 415; 
Frochoso 336.20). Citando a Mohammad / محمد en IA. MBC+. 
Escasa.  Las monedas de este año nos confirman que en 
sus transcurso, se llevó a cabo el cambio de la ceca, pues 
las hay de al-Andalus y Madinat al-Zahra. Se deduce que el 
mismo debió acometerse bien avanzado el año, pues solo 
el 25% de los dirham contienen la nueva ceca, situada en la 
ciudad palatina.	  125 €

153	

CALIFATO DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
2,93g/27mm). 337H. Madinat al-Zahra / الزهرا  Vives) .مدينة 
417; Frochoso 337.133). Citando a Muhammad / محمد  en IA. 
MBC+.	  40 €

154	

CALIFATO DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
2,42g/25mm). 337H. Madinat al-Zahra / الزهرا  Vives) .مدينة 
417; Frochoso 337.83). Citando a Muhammad / محمد  en IA. 
EBC-.	  45 €

155	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
2,58g/24mm). 338H. Madinat al-Zahra / الزهرا  Vives) .مدينة 
418; Frochoso 338.46). Citando a Mohammad / محمد en IA. 
EBC-.	  40 €

156	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
2,69g/24mm). 339H. Madinat al-Zahra / مدينة الزهرا. (Vives 419; 
Frochoso 339.23). Citando a Mohammad / محمد en IA. EBC-. 
Vanos.	  40 €

157	

CALIFATO DE CÓRDOBA, ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
3,41g/22mm). 344H. Madinat al-Zahra / الزهرا  Vives) .مدينة 
427; Frochoso 344.6). Citando a Muhammad / محمد en IA. 
MBC.	  25 €

158	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
3,22g/24mm). 345H. Madinat al-Zahra / مدينة الزهرا. (Vives 428; 
Frochoso-345.6). Citando a Mohammad / محمد en IA. MBC. 
Vanos.	  25 €
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159	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
2,58g/23mm). 349H. Madinat al-Zahra / مدينة الزهرا. (Vives 444; 
Frochoso 349.5). Citando a Ahmad / احمد en IA. MBC+. Vanos 
de acuñación.	  30 €

160	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham. (Ar. 
1,96g/22mm). 350H. Madinat al-Zahra / الزهرا  Vives) .مدينة 
445; Frochoso 350.5). Citando a Ahmad / احمد en IA. MBC. 
Tono.	  30 €

161	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham 
falso de época. (Ae. 2,84g/24mm). 332H. al-Ándalus / الاندلس. 
(Tipos Vives 398  en anverso y 421 en reverso). Citando a 
Qāsim / قاسم en IA. MBC. Dos perforaciones. Interesante y 
raro ejemplar inspirado en dos piezas de distinto año y 
diferentes cecas.	  25 €

162	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham falso 
de época. (Ae. 2,86g/31mm). 350H. Madinat al-Zahra / مدينة 
 / Citando a Ahmad .(Tipos Vives 445 y Frochoso 350.5) .الزهرا
	.+en IA. MBC احمد  25 €

163	

CALIFATO DE CÓRDOBA. ‘Abd al-Rahman III. Dirham 
forrado. (Ar. y Ae. 2,24g/ 22mm). 343H. Madinat al-Zahra / 
 Citando a Muhammad .(Vives 425; Frochoso 343.7) .مدينة الزهرا
 en IA. MBC+. Interesantísimo ejemplar con una محمد /
ejecución impecable.	  25 €

164	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Al-Hakam II. Dirham. (Ar. 1,91g/
22mm). 353H. Madinat al-Zahra / الزهرا  ;Vives 451) .مدينة 
Frochoso no cita esta combinación de adornos). Citando a 
‘Abd al-Rahman / الرحمن / عبد en IIA. MBC+. Alabeada.	  30 €

165	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Al-Hakam II. Dirham. (Ar. 2,65g/
22mm). 353H. Madinat al-Zahra / الزهرا  ;Vives 451) .مدينة 
Frochoso 353.25). Citando a ‘Abd al-Rahman / عبد  /  en الرحمن 
IIA. MBC+.	  30 €

166	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Al-Hakam II. Dirham. (Ar. 3,02g/
23mm). 353H. Madinat al-Zahra / الزهرا  ;Vives 451) .مدينة 
Frochoso 353.13). Citando a ‘Abd al-Rahman / عبد  /  en الرحمن 
IIA. MBC+.	  30 €

167	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Al-Hakam II. Dirham. (Ar. 2,25g/
23mm). 354H. Madinat al-Zahra / الزهرا  ;Vives 453) .مدينة 
Frochoso 354.22). Citando a ‘Abd al-Rahman / عبد  /  en الرحمن 
IIA. MBC+.	  30 €
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168	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Al-Hakam II. Dirham. (Ar. 2,26g/
22mm). 355H. Madinat al-Zahra / الزهرا  ;Vives 454) .مدينة 
Frochoso 355.7). Citando a ‘Abd al-Rahman / عبد  /  en الرحمن 
IIA. MBC.	  35 €

169	

CALIFATO DE CÓRDOBA. Al-Hakam II. Dirham. (Ar. 2,82g/
23mm). 358H. Madinat al-Zahra / الزهرا  ;Vives 459) .مدينة 
Frochoso 358.14). Citando a ‘Āmir / عامر en IA. MBC+.	  35 €

170	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Al-Hakam II. Dirham. (Ar. 
2,78g/22mm). 359H. Madinat al-Zahra / الزهرا  Vives) .مدينة 
460; Frochoso 359.41). Citando a ‘Āmir / عامر en IA. MBC+. 
Interesante y rara variante sin gráfila interna en IIA.	 35 €

171	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Al-Hakam II. Dirham. (Ar. 2,64g/
22mm). 360H. Madinat al-Zahra / الزهرا  ;Vives 461) .مدينة 
Frochoso 360.75). Citando a ‘Āmir / عامر en IA. MBC+/MBC. 
Interesante y rara variante sin gráfila interna en IIA.	 35 €

172	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Al-Hakam II. Dirham. (Ar. 2,65g/
23mm). 360H. Madinat al-Zahra / الزهرا  ;Vives 461) .مدينة 
Frochoso 360.26). Citando a ‘Āmir / عامر en IA. MBC+.	  50 €

173	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Al-Hakam II. Dirham. (Ar. 2,91g/
23mm). 364H. Madinat al-Zahra / الزهرا  ;Vives 477) .مدينة 
Frochoso 364.8). Citando a ‘Āmir / عامر en IA. MBC+.	  35 €

174	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Al-Hakam II. Dirham. (Ar. 3,05g/
23mm). 365H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 496; Frochoso 365.6). 
Citando a ‘Āmir / عامر en IA. MBC. Ultimo año del reinado de 
este califa y el único, en el cual se acuñaron Dirham con 
ceca al-Andalus, tras retornar la corte a Córdoba desde 
Medinat al-zahra.	  35 €

175	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 1,66g/
24mm). 366H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 498; Frochoso 
366.14). Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC.	  30 €

176	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,72g/
25mm). 366H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 498; Frochoso 
366.50). Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC+.	  35 €

177	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,17g/
25mm). 366H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 498; Frochoso 
366.23). Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. EBC. Atractivo 
ejemplar.	  50 €
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178	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,68g/
23mm). 368H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 503; Frochoso 
368.8). Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC. Vanos de 
acuñación.	  30 €

179	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,18g/
22mm). 379H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 510; Frochoso 
379.109). Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC+. Restos de brillo 
original.	  35 €

180	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,60g/
24mm). 379H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 510; Frochoso 
379.15). Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC+/MBC.	  35 €

181	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,61g/
28mm). 380H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 512; Frochoso 
380.84). Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC+.	  35 €

182	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,29g/
25mm). 381H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 514; Frochoso 381.29). 
Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC. Cospel abierto.	  30 €

183	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,77g/
25mm). 381H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 514; Frochoso 
381.69). Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC+.	  30 €

184	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,57g/
25mm). 383H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 517; Frochoso 
383.92). Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC+. Vanos de 
acuñación.	  30 €

185	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,74g/
24mm). 383H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 517; Frochoso 
383.34). Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC.	  30 €

186	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,25g/
23mm). 384H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 519; Frochoso no 
cita esta combinación de adornos). Citando a ‘Āmir / عامر en 
IIA. MBC+.	  30 €

187	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,61g/
24mm). 384H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 519; Frochoso 
384.15). Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC+.	  30 €

  SUBASTA #123	 27



188	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 
2,50/24mm). 386H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 531; Frochoso 
386.77). Citando a Mufariŷ / مفرح en IA. y ‘Āmir / عامر en IIA. 
MBC.	  35 €

189	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,76g/
24mm). 386H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 531; Frochoso 
386.77). Citando a Mufariŷ / مفرح en IA. y ‘Āmir / عامر en IIA. 
MBC+. Interesante ejemplar.	  45 €

190	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,25g/
24mm). 387H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 533; Frochoso 
387.26). Citando a Mufariŷ / مفرح en IA. y ‘Āmir / عامر en IIA. 
MBC.	  35 €

191	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,65g/
27mm). 387H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 536; Frochoso 
387.77). Citando a Mohammad / محمد en IA. y ‘Āmir / عامر en 
IIA. MBC+. Escasa.	  40 €

192	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,48g/
25mm). 388H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 538; Frochoso 
388.70). Citando a Mohammad / محمد en IA. y ‘Āmir / عامر en 
IIA. MBC+.	  35 €

193	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,93g/
25mm). 389H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 542; Frochoso 
389.117). Citando a Muhammad / محمد en la IA. y ‘Āmir / عامر 
en la IIA. MBC+.	  40 €

194	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,65g/
24mm). 390H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 545; Frochoso 
390.56var). Citando a Muhammad / محمد en la IA. y ‘Āmir 
 en la IIA. EBC. Extraordinario ejemplar con brillo عامر /
original.	  60 €

195	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,96g/
24mm). 390H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 546; Frochoso no 
cita esta combinación de adornos). Citando a Muhammad / 
 en la IIA. Variante con la palabra عامر / en la IA. y ‘Āmir محمد
 .sobrepuesta, por error en la apertura del cuño (año) سنة
MBC+. Acuñación floja en anverso. Aun así, muy raro e 
interesante ejemplar.	  60 €
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196	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,50g/
24mm). 391H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 549; Frochoso 
391.103). Citando a Muhammad / محمد en la IA. y ‘Āmir / عامر 
en la IIA. MBC+.	  40 €

197	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,27g/
23mm). 391H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 560; Frochoso 
391.156). Citando a Muhammad / محمد en la IA. y ‘Āmir / عامر 
en la IIA., variante con división de 7 líneas. EBC+. Escaso 
ejemplar con brillo original.	  60 €

198	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,49g/
23mm). 392H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 569; Frochoso 
392.26). Citando a Tamliŷ / تمليح en IA. y ‘Āmir / عامر en IIA. 
EBC-. Restos brillo original.	  35 €

199	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,21g/
23mm). 392H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 569; Frochoso 
392.111). Citando a Tamliŷ / تمليح en IA. y ‘Āmir / عامر en IIA. 
EBC-.	  40 €

200	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,90g/
24mm). 393H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 577; Frochoso 
393.15). Citando a ‘Abd al-Malik / الملك  en IA. y al-Hāŷib عبد 
‘Abd al-Malik / الحاجب  / الملك   en IIA. MBC+. Atractivo عبد 
ejemplar.	  35 €

201	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,03g/
23mm). 393H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 577; Frochoso 
393.48). Citando a ‘Abd al-Malik / الملك  en IA. y al-Hāŷib عبد 
‘Abd al-Malik / عبد الملك / الحاجب en IIA. MBC+.	  35 €

202	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,56g/
24mm). 393H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 577; Frochoso 
393.70). Citando a  ‘Abd al-Malik / الملك  en IA. y al-Hāŷib عبد 
‘Abd al-Malik / الحاجب  / الملك   en IIA. MBC+. Atractivo عبد 
ejemplar.	  35 €

203	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,95g/
24mm). 394H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 580; Frochoso 
394.36). Citando a ‘Abd al-Malik / الملك  en IA. y al-Hāŷib عبد 
‘Abd al-Malik / عبد الملك / الحاجب en IIA. MBC+.	  35 €
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204	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,57g/
23mm). 394H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 580; Frochoso 
394.72). Citando a ‘Abd al-Malik / الملك  en IA. y al-Hāŷib عبد 
‘Abd al-Malik / عبد الملك / الحاجب en IIA. MBC+.	  35 €

205	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,90g/
24mm). 395H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 581; Frochoso 
395.28). Citando a ‘Abd al-Malik / الملك  en IA. y al-Hāŷib عبد 
‘Abd al-Malik / عبد الملك / الحاجب en IIA. MBC.	  35 €

206	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,59g/
25mm). 397H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 590; R.Frochoso, 
2009: 397.49). Citando a Šuhaid / شهيد en la IA y Hāŷib ‘Abd 
al-Malik / عبد الملك / الحاجب. MBC. Repinte en reverso.	  30 €

207	

CALIFATO DE CORDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,90g/
23mm). Fecha y ceca no visibles, aun asi indiscutible 
acuñación de Madinat Fas (Fez) / مدينة فاس. (hacia 377-392H). 
Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. BC+.	  40 €

208	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,56g/
23mm). 380H. Fas (Fez) / فاس. (Vives 606). Citando a ‘Āmir / 
 en IIA. MBC+. Vanos de acuñación. Escaso e interesante عامر
ejemplar.	  60 €

209	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,63g/
24mm). 388H. Madinat Fas (Fez) / فاس  .(Vives 610) .مدينة 
Citando a Mohammad / محمد en IA. y ‘Āmir / عامر en IIA. MBC-
. Perforaciones. Interesante y escaso ejemplar.	  50 €

210	

CALIFATO DE CORDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,25g/
22mm). 388H. Madinat Fas (Fez) / فاس  .(Vives 618) .مدينة 
Citando a Zirī / زيري en IIA. MBC-. Acuñación desplazada. 
Escasa.	  55 €

211	

CALIFATO DE CORDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,56g/
23mm). 388H. Madinat Fas (Fez) / مدينة فاس. (Vives 618; Miles 
304a). Citando a Zirī / زيري en IIA. MBC-. Escasa.	  50 €
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212	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisam II y el gobernador Ziri Ibn 
‘Atiyya. Handús. (Ar. 1,94g/ 14mm). 388H. Medina Fez. (Vives 
tipo 618; Francés, Manquso nº15, p. 63-66, mismo ejemplar). 
Citando a Ziri / زيري en IIA. Encapsulado por NCV AU. Único 
ejemplar conocido.  Ziri ibn ʿAtiyya, fue un jefe bereber y 
caudillo que en sus últimos años apoyó al califa Hišām II 
contra el poder de Ibn Abi ʿAmir. Su nombre solo aparace 
en la monedas del año 388H, último año de su gobierno, 
pues se enfrentó en el Magreb primero a Wadih y después a 
ʿAbd al-Malik, hijo de Amir, quien lo aplastó en Yabal habib, 
provocando la dispersión de sus fuerzas.	  150 €

213	

CALIFATO DE CORDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,37g/
22mm). 389H. Madinat Fas (Fez) / فاس  .(Vives 614) .مدينة 
Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC+. Atractivo y escaso 
ejemplar.	  60 €

214	

CALIFATO DE CORDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,55g/
24mm). 389H. Madinat Fas (Fez) / فاس  .(Vives 622) .مدينة 
Citando a ‘Abd Allāh / عبداللة en IA. y ‘Āmir / عامر en IIA. MBC+. 
Acuñación muy cuidada para esta ceca. Extraordinario y 
muy raro ejemplar.	  100 €

215	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,48g/
23mm). 391H. Madinat Fas (Fez) / فاس  .(Vives 627) .مدينة 
Citando a Muhammad / محمد en IA. y ‘Āmir / عامر en IIA. MBC. 
Vanos de acuñación. Escasa.	  60 €

216	

CALIFATO DE CORDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,12g/
25mm). 392H. Madinat Fas (Fez) / مدينة فاس. (Vives 615). Citando 
a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC. Bonito y raro ejemplar.	  60 €

217	

CALIFATO DE CORDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,48g/
25mm). 392H. Madinat Fas (Fez) / مدينة فاس. (Vives 615). Citando 
a ‘Āmir / عامر en IIA. MBC. Bonito y raro ejemplar.	  60 €

218	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,40g/
24mm). 393H. Acuñación de estilo africano sin ceca. (Vives 
no cita). Citando a ‘Āmir / عامر en IIA. y la unidad unidad 
de la fecha expresada en femenino 3(  .MBC. Vanos .(ثلاثة 
Rara.	  60 €

219	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,86g/
25mm). 394H. Madinat Fas (Fez) / فاس  .(Vives 636) .مدينة 
Citando a ‘Abd al-Malik / عبد الملك en IA. dividido y al-Hāŷib / 
	.en IIA. MBC. Escasa الحاجب  60 €
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220	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,20g/
25mm). 395H. Madinat Fas (Fez) / فاس  .(Vives 638/9) .مدينة 
Citando al-Hāŷib / الحاجب en IA. y ‘Abd al-Malik / الملك  en عبد 
IIA. MBC+. Atractivo y escaso ejemplar.	  50 €

221	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Acuñación Norte-Africana. 
Hisham II. 1/2 dirham. (Ar. 1,24g/ 16mm). S/D. (Gaspariño 
2016, Tipo 0; Manquso Nº2, pág 22). Anv: عدل (la justicia). 
Rev: بللة (de Dios). MBC. Rarísima, no hemos logrado 
localizar ningun otro ejemplar a parte de las mencionadas 
en el estudio.	  100 €

222	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Acuñación Norte-Africana. 
Hisham II. 1/2 dirham. (Ar. 1,43g/ 16mm). S/D. (Gaspariño 
2016, Tipo 3; Manquso Nº2, pág 27). Anv: الامار / هشام (El Iman 
/ Hisam). Rev: عامر (‘Amir). MBC. Muy rara.	  100 €

223	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Muhammad II. Dirham. (Ar. 
3,29g/25mm). 399H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 681; Frochoso 
399.61). Citando a Yahwar / جهور en la IA. EBC-. Intereante 
ejemplar con restos de brillo originall.	  40 €

224	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Muhammad II. Dirham. 
(Ar. 2,28g/24mm). 399H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 681; 
Frochoso 399.65). Citando a Yahwar / جهور en la IA. EBC-. 
Alabeada.	  40 €

225	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Muhammad II. Dirham. (Ar. 
3,06g/23mm). 399H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 683; Frochoso 
399.128). Citando a Yahwar / جهور en la IA. y división en 5 
líneas de la leyenda del IIA. EBC-. Rayitas. Extraordinario y 
muy raro ejemplar.	  200 €

226	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Muhammad II. Dirham. (Ar. 
2,87g/25mm). 400H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 688; Frochoso 
400.155). Citando a Ibn Maslamah / مسلمة  .-en la IA. EBC ابن 
Alabeada. Precioso ejemplar con un atractivo brillo.	  60 €

227	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Muhammad II. Dirham. (Ar. 
3,62g/24mm). 400H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 688; Frochoso 
400.173). Citando a Ibn Maslamah / مسلمة  .-en la IA. EBC ابن 
Restos de brillo original.	  45 €

228	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Sulayman. Dirham. (Ar. 2,25g/
23mm). 400H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 691; Frochoso no 
cita esta combinación de adornos). Citando a Ibn Maslamah 
مسلمة /  .en la IA. EBC-. Alabeada y grieta de acuñación ابن 
Restos de brillo original.	  60 €
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229	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Sualayman. Dirham. (Ar. 4,16g/
24mm). 400H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 692; Prieto 17; 
Frochoso 400.108). Citando a Ibn Maslamah / مسلمة  en ابن 
la IA. variantes con el término بالله arriba en IIA. MBC+. 
Escasa.	  60 €

230	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Sulayman. Dirham. (Ar. 3,83g/
24mm). 400H. Madinat al-Zahra / الزهرا  ;Vives 696) .مدينة 
Frochoso 400.8). Citando a Ibn Šuhaid / شهيد  en IA y al ابن 
principe herededor Muhammad: محمد / ولى العهد en IIA. EBC-. 
Interesante ejemplar con restos de brillo original.	  40 €

231	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,86g/
24mm). 401H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 701; Frochoso 
401.53). Citando a ‘Abd Allāh / عبداللة  en IA. MBC.	  45 €

232	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 3,30g/
24mm). 401H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 701; Frochoso 
401.83). Citando a ‘Abd Allāh / عبداللة  en IA. MBC.	  45 €

233	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham falso de época. 
(Ar y Ae. 2,25g/23mm). 401H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 699 
sim; Frochoso 401.35-36 sim). Citando a ¿Al-Bakrī / البكرى? 
en IA. MBC-. Interesante y raro ejemplar con la fecha 
perfectamente legible.	  40 €

234	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Hisham II. Dirham. (Ar. 2,72g/
25mm). 402H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 703; Frochoso 
402.43). Citando a Sa’id Ibn Yusuf / سعيد  / يوسف   .en la IA ابن 
EBC-.	  100 €

235	

CALIFATO DE CÓRDOBA, Suleyman (2° reinado). Dirham. 
(Ar. 3,96g/23mm). 404H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 798; Prieto 
25a). Citando a Mudrik / مدرك en IA. y al Príncipe Heredero 
Mohammad : العهد ولى   /  en IIA. EBC. Rayitas y pequeño محمد 
exceso de metal en anverso. Aun así precioso y muy raro 
ejemplar.	  300 €

236	

CALIFATO DE CORDOBA, Suleyman (2° reinado). Dirham. 
(Ar. 2,47g/22mm). 405H. al-Ándalus / الاندلس. (Vives 800; 
Prieto 30). Citando al príncipe heredero Mohammad: محمد 
العهد ولى   / en IA. y a Ibn Jalaf / حلف  en IIA. MBC. Grieta بن 
interna de acuñación. Muy raro ejemplar con tono dorado 
de monetario. Jalaf es probablemente Hudayl ibn Jalaf ibn 
Lubb ibn Razin, gobernante de la Taifa de Albarracín desde 
el año 403H hasta el 436H.	  350 €

  SUBASTA #123	 33



TAIFAS DEL CALIFATO

237	

TAIFAS DEL CALIFATO, HAMMUDÍES. Ali ibn Hammud, 
en nombre de Hisham II. Dirham. (Ar. 2,56g/ 23mm). 
406H. Madinat Sabta (Ceuta) / سبتة  Vives 724; Prieto) .مدينة 
59b; Ceuta musulmana 15; Ariza Pre9.7). Citando en IIA al 
autoproclamado Ali como Príncipe heredero : العهد ولى   /  .علي 
MBC+. Ligero tono. Rara.	  300 €

238	

TAIFAS DEL CALIFATO, HAMMUDÍES. Ali ibn Hammud. 
Dirham. (Ar. 3,28g/ 24mm). 407H. Madinat Sabta (Ceuta) / 
سبتة العهد :Citando al príncipe heredero Yahya .مدينة  ولى   /  .يحيى 
(Vives 730; Prieto 62a; Ariza A4.2). MBC. Escasa.	  150 €

239	

TAIFAS DEL CALIFATO, HAMMUDÍES. Ali ibn Hammud. 
Dirham. (Ar. 3,44g/ 24mm). 407H. Madinat Sabta (Ceuta) / 
سبتة العهد :Citando al príncipe heredero Yahya .مدينة  ولى   /  .يحيى 
(Vives 730; Prieto 62a; Ariza A4.2). MBC+. Escasa.	  150 €

240	

TAIFAS DEL CALIFATO, HAMMUDÍES. Ali ibn Hammud. 
Dirham. (Ar. 2,58g/ 24mm). 408H. Madinat Sabta (Ceuta) / 
سبتة العهد :Citando al príncipe heredero Yahya .مدينة  ولى   /  .يحيى 
(Vives 731; Prieto 62b; Ariza A4.3). MBC+. Tono dorado de 
monetario. Escasa.	  200 €

241	

TAIFAS DEL CALIFATO, Hammudíes. Al-Qasim ibn 
Hammud. Dirham. (Ar. 2,66g/ 23mm). 410H. al-Ándalus / 
 Citando a Waliy .(Vives 742; Prieto 69b; Ariza Qa8.2) .الاندلس
al-’ahd Yahyā / ولي العهد يحيى en IIA. MBC+. Escasa.	  60 €

242	

TAIFAS DEL CALIFATO, HAMMUDIES. Yahya Ibn Ali, al-
Mu’tali. Dirham. (Ar. 2,92g/ 23mm). 421H. Madinat Sabta 
(Ceuta) / سبتة  .(Vives 769; Prieto 84d; Ariza Ya10.4) .مدينة 
Citando Qāsim / قاسم en IA. y al príncipe heredero Idris / إدريس 
	.en IIA. MBC. Dos perforaciones / ولى العهد  60 €

243	

TAIFAS DEL CALIFATO, MÁLAGA (Hammudies). Muhammad 
Ibn Idris, Al-Mahdi. Dirham. (Ve. 4,43g/ 25mm). 440H. al-
Ándalus / الاندلس. (Vives 859; Prieto 104a; Ariza Mu4.1). 
Citando a محمد (Mohammad) en AI. y al الامار/  al-’Āmir) يحيى 
Yahyā) en IIA. MBC.	  40 €

244	

TAIFAS DEL CALIFATO, MÁLAGA (Hammudies). Muhammad 
Ibn Idris, Al-Mahdi. Dirham. (Ve. 2,88g/ 23mm). 443H. al-
Ándalus / الاندلس. (Vives 866; Prieto 105). Citando لامار  /  يحيى 
(al-’Āmir Yahyā) en IIA. MBC-.	  40 €

245	

TAIFAS DE CALIFATO, SEVILLA (Abadíes). Muhammad 
Ibn Abbad al-Qadi (414-433H). Dirham fraccionario. (Ve. 
0,63g/ 12mm). S/D. (Prieto y Vives 394; Francés 22, mismo 
ejemplar). MBC.	  25 €

34	 SUBASTA #123 



246	

TAIFAS DEL CALIFATO, SEVILLA (Abbadíes). Abbad ibn 
Muhammad, al-Mu’tadid. Dirham. (Ve. 2,17g/ 24mm). 442H. 
al-Ándalus / الاندلس. (Vives 898; Prieto 397a). Citando al-
hāyib Ismail:  اسمعيل / الحاجب en IA. MBC-. Dos perforaciones. 
Rara.	  50 €

247	

TAIFAS DEL CALIFATO, SEVILLA (Abbadíes). Abbad ibn 
Muhammad, al-Mu’tadid. Dinar. (Au. 1,28g/ 20mm). 456H. 
al-Ándalus / الاندلس. (Vives 922; Prieto 400b). Citando (al-Zāfir) 
al-Mu’ayad bi-llāh: الظافر  / بالله   en IA. MBC+. Fracción de المويد 
33% con la fecha perfectamente visible. Muy raro.	  150 €

248	

TAIFAS DEL CALIFATO, SEVILLA (Abbadíes). Muhammad 
ibn Abbas, Al Mu’tamid. (461-484H). Dirham fraccionario. 
(Ae. 1,06g/ 17mm). S/D. (Vives 961; Prieto 414; Francés 36). 
MBC+.	  30 €

249	

TAIFAS DEL CALIFATO, SEVILLA (Abbadíes) CON MURCIA 
ANEXIONADA. Muhammad ibn ‘Abbad, al-Mu’tamid. 
Dírham. (Ve. 3,68g/ 22mm). 481H. Madinat Mursiya (Murcia) 
مرسية /  Citando a al-Rasīd .(Vives 986; Prieto 423b-c) .مدينة 
ابن / en IA. y a Ibn Ya’far الرشيد /  en IIA. MBC+. Muy جعفر/ 
raro.	  175 €

250	

TAIFAS DEL CALIFATO, ALPUNTE (Banu al-Qasim). Ahmad, 
Yumn al-Dawla. (Ar. 0,55g/ 11mm). 421-434H. (Prieto 349). 
MBC. Muy Rara.  Prieto atribuye este tipo a Muhammad ibn 
‘Abd Allah, quien gobernó entre el 421-434H, basándose en 
el título Yum al-Dawla en la IIA.   Ex Soler y Llach, Subasta 
1106 (18/12/2018), Nº Lote 85.	  125 €

251	

TAIFAS DEL CALIFATO, CORDOBA. Anonimo, atribuido a los 
Banu Yahwar. Fracción de dirham. (Ar. 0,83g/ 14mm). 422-
462 H. (Vives 1398; Prieto 437b; Medina 118). A nombre del 
imam Abd Allah. MBC-. Rara. Ex Ibercoin, Subasta online 
23 (03/10/2018), Nº Lote 323.	  50 €

252	

TAIFAS DEL CALIFATO, CÓRDOBA. Anónima atribuída a los 
Banu Djahwar (422-462H). Fracción de Dirham. (Ve. 0,98g/
15mm). S/D. (Francés 356-61;  Frochoso BY12-foto 30 (OMNI 
05-2014, p. 200-201). A nombre del Imam Abd Allah. MBC. 
Interesante ejemplar con parte de la orla visible.	  35 €

253	

TAIFAS DEL CALIFATO, CÓRDOBA. Anónima atribuída a los 
Banu Djahwar (422-462H). Fracción de Dirham. (Ve. 1,41g/
15mm). S/D. (Francés 356-61;  Frochoso BY12-foto 30 (OMNI 
05-2014, p. 200-201). A nombre del Imam Abd Allah. BC+/
MBC-.	  30 €

254	

TAIFAS DEL CALIFATO, ZIRIES DE GRANADA. Badis al-
Muzaffar, a nombre del califa hammudí Idriss II. Dirham. 
(Ae. 5,71g/25mm). 429-465H. Medina Granada / غرناطة  .مدينة 
(Vives 852; Prieto 111f). MBC-.	  45 €

255	

TAIFAS DEL CALIFATO, GRANADA (Ziríes). Badis al-
Muzaffar, a nombre del califa hammudí Idriss II. Dirham. 
(Ar. 3,63g/25mm). 429-465H. Medina Granada / غرناطة  .مدينة 
(Vives 852; Prieto 111f; Ariza IdII.14.7). MBC.	  60 €
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256	

TAIFAS DEL CALIFATO, GRANADA (Ziries). Badis Ibn 
Habbus al-Muzafar. 1/3 Dinar. (Ar. 1,08g/ 12mm). 429-465H. 
Medinat Gharnata / غرناطة  ;Pieto 116-18; Medina 77) .مدينة 
Prieto-Suplemento nº65). MBC+. Atractivo y muy raro 
ejemplar.	  150 €

257	

TAIFAS DEL CALIFATO, TOLEDO (Banu Du-l-Nun). Ismail 
Az-Zafir (428-435H). Fracción de Dirham. (Ve. 0,88g/
16mm). S/D. (Vives 1083; Prieto 321c; Francés 152). MBC+. 
Rara.	  50 €

258	

TAIFAS DEL CALIFATO, TOLEDO (Banu Du-l-Nun). Yahya 
I al-Ma’mun (435-467H). Dirham fraccionario. (Ve. 1,31g/
11mm). S/D. (Tipos; Vives 1099 y Prieto y Vives 332). Emisión 
en vellón con tipos de fracción de dinar. MBC+. Cospel 
irregular. Esacasa.	  30 €

259	

TAIFAS DEL CALIFATO. Anónimo atribuída a Toledo. 
Fracción de Dirham. (Ve. 1,66g/ 17mm). ¿441H? (Vives no 
cita; Prieto 434; Francés 363). MBC-/MBC. Muy rara.	 100 €

260	

TAIFAS DEL CALIFATO, TOLEDO (Banu Du-l-Nun). Yahya 
al-Ma’mun (435-467H). Fracción de Dinar. (El. 0,55g/ 13mm). 
S/D. (Vives 1100; Prieto 335). MBC.	  60 €

261	

TAIFAS DEL CALIFATO, TOLEDO (Banu Du-l-Nun). Yahya 
II al-Qadir. Dirham. (Ve. 5,07g/ 24mm). 474H. Madinat 
Kunka (Cuenca) / مدينة قونكة. (Vives 1121; Prieto 343b). MBC+. 
Rara.	  100 €

262	

TAIFAS DEL CALIFATO, TOLEDO (Dhululnies). Yahya II al-
Qadir (476-478H). Fracción de dinar. (EI. 1,76g/ 13mm). S/D. 
(Vives 1127; Prieto 348; Francés 201). MBC+.	  50 €

263	

TAIFAS DEL CALIFATO, Anónimo atribuído a Toledo. 
Fracción de Dinar. (El. 0,54g/ 11mm). S/D. (Codera y Zaidin 
(1897) 1047 bis; Ibrahim, Cantó (2003) Suplemento a los 
Reinos de Taifas, nº 169, Francés nº362). Anv: لااله الاالله / محمدرسول 
الله :Rev .الله  / القوة  و  ل  و   .(Para Dios / el poder y la fuerza) .الح 
MBC-. Escasa.  Codera atribuyó esta pieza a Almería ‘’por 
tener alguna semejanza con algunos ejemplares del nº 1047 
de Vives, aunque en el tesorillo donde aparecieron aquellos 
ejemplares, también c ontenía otros diferentes de las taifas 
de Toledo, Badajoz, Córdoba, Valéncia, Dénia y Zaragoza. 
Sin embargo, precediendo la intuición del doctor Albert 
Cantó, sería David Francés quien daría un razonamiento 
más lógico a su origen, en su libro ‘’De la legitimidad, las 
sucesiones y su reflejo en las acuñaciones andalusíes’’ pág. 
137-139, justificando la atribución de esta pieza a Toledo, 
durante la presencia de ‘Umar al-Mutawakkil rey de 
Badajoz’.	  60 €
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TAIFAS DEL CALIFATO, Anónimo atribuído a Toledo. 
Fracción de Dinar. (El. 0,79g/ 13mm). S/D. (Codera y Zaidin 
(1897) 1047 bis; Ibrahim, Cantó (2003) Suplemento a los 
Reinos de Taifas, nº 169, Francés nº362). Anv: / الاالله   لااله 
الله الله :Rev .محمدرسول   / القوة  و  ل  و   Para Dios / el poder y la) .الح 
fuerza). MBC. Escasa.  Codera atribuyó esta pieza a Almería 
‘’por tener alguna semejanza con algunos ejemplares del 
nº 1047 de Vives, aunque en el tesorillo donde aparecieron 
aquellos ejemplares, también c ontenía otros diferentes 
de las taifas de Toledo, Badajoz, Córdoba, Valéncia, Dénia 
y Zaragoza. Sin embargo, precediendo la intuición del 
doctor Albert Cantó, sería David Francés quien daría un 
razonamiento más lógico a su origen, en su libro ‘’De la 
legitimidad, las sucesiones y su reflejo en las acuñaciones 
andalusíes’’ pág. 137-139, justificando la atribución de esta 
pieza a Toledo, durante la presencia de ‘Umar al-Mutawakkil 
rey de Badajoz’.	  70 €

265	

TAIFAS DEL CALIFATO, BADAJOZ (Aftasíes). Umar al-
Mutawakkil. Fracción de dirham / handús. (Ve. 0,59g/
14mm). 460-487H. (Fochoso III8; Francés 45-47). MBC+. 
Escasa.	  50 €

266	

TAIFAS DEL CALIFATO, BADAJOZ (Aftasíes). Umar al-
Mutawakkil Abu Hasfs. (460-487H). Interesante pareja 
de dirhams fraccionarios/handus. Diferentes variantes, 
medidas y estados de conservación. A EXAMINAR.	  40 €

267	

TAIFAS DEL CALIFATO, BADAJOZ (Aftasíes). ‘Umar al-
Mutawakkil. Fracción de Dirham / handús. (Ve. 0,84g/
16mm). 460-487 H. S/D. (Vives 1007; Prieto y Vives 378a; 
Francés 50-51). MBC+. Escasa.	  30 €

268	

TAIFAS DEL CALIFATO, MORÓN (Banu Dimmar). Anónima 
a nombre de Imad al-Dawla. Dirham. (Ae. 2,66g/ 28mm). 
¿458H? al-Andalus / الاندلس. (Francés 272; Francés y Gaspariño, 
Omni nº6 (2013) p. 118-126). Anv: Arriba jaculatoria: لله  العزة 
(La gloria es ‘’toda ella’’ para Dios). Rev: Invocación al Iman 
Abd Allah y cita a: عماد الدوله / الحاجب (el hayib / ‘Imad al Dawla). 
MBC+. Perforaciones. Rarísimo ejemplar.	  300 €

269	

TAIFAS DEL CALIFATO, VALENCIA (Banu Du-l-nun). Yahya 
al-Ma’mun (457-457H). Dirham fraccionario / Hamdus. 
(El. 2,42g/ 15mm). S/D. (Vives 1108; Prieto 342d; Francés 
121-122). MBC+. Bonito ejemplar.  Ex Ibercoin, Subasta 23 
(03/10/2018), Nº Lote 327.	  75 €

270	

TAIFAS DEL CALIFATO, ALMERIA (Amíries de Valencia). Abd 
al-Aziz, al-Mansur. Fracción de Dirham. (Ar. 0,82g/ 14mm). 
435-439H. al-Mariya (Almería) / المـرية. (Vives tipo1035; Prieto 
174c). Orla del anverso parcialmente visible. Citando a محمد 
(Muhammad) / ¿ابن اسود? en IA. y المنصور (al-Mansur/ الناصر (al-
Nasir) en IIA. MBC. Dos perforaciones. Escaso e interesante 
ejemplar.	  50 €

271	

TAIFAS DEL CALIFATO, ALMERÍA (Banu Sumadih). Ma’an 
Ibn Sumadih. (Ar. 2,32g/ 16mm). 433-443 H. Al-Andalus. 
(Vives 1041; Prieto 354). MBC.	  40 €
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TAIFAS DEL CALIFATO, ALMERÍA (Banu Sumadih). Ma’an 
Ibn Sumadih. (Ar. 3,48g/ 23mm). 433-443 H. al-Ándalus 
 MBC/MBC+. Precioso .(Vives 1041; Prieto 354) .الاندلس /
ejemplar con gran parte de las orlas visible, especialmente 
el reverso donde se localiza la ceca.	  125 €

273	

TAIFAS DEL CALIFATO-ALMORAVIDES. Interesante 
conjunto formado por 3 fracciones / handus. Diferentes 
variantes, medidas y estados de conservación. A 
EXAMINAR.	  30 €

274	

TAIFAS DEL CALIFATO Y ALMORAVIDES. Interesante 
conjunto formado por 5 piezas correspondientes a las 
taifas de Córdoba y Almería, así como un curioso quirate 
forrado de Ali Ibn Yusuf. Diferentes módulos y estados de 
conservación. A EXAMINAR.	  0 €

275	

TAIFAS Y ALMORAVIDES. Interesante conjunto formado por 
3 fracciones/handús correspondientes a la Taifa de Murcia. 
Diferentes tipos, medidas y estados de conservación. A 
EXAMINAR.	  45 €

ALMORAVIDES

276	

ALMORAVIDES, Abu Bakr ben `Umar (450-480H). Quirate. 
(Ar. 0,42g/ 11mm). S/D. (Benito A1; Vives 1443; Hazard 888). 
Anv: ‘Shahadah’ en cuatro líneas. Rev: الامير/ (el Emir)/ابوبكر 
(Abu Bakr)/بن عمر (hijo de ‘Umar). MBC. Escasa.	  45 €

277	

ALMORAVIDES, Abu Bakr ben ‘Umar (450-480H). Quirate. 
(Ar. 0,85g/ 10mm). S/D. (Benito A5; Vives 1444, como 1/2 
Quirate y una tercera línea en reverso inexistente). Anv: 
‘Shahadah’ en tres líneas. Rev: الامير/ ابوبكر. MBC+. Atractivo y 
raro ejemplar.	  125 €

278	

ALMORÁVIDES. Yusuf ibn Tashufin (480-500). 1/4 Dinar. 
(Au. 1,16g/15mm). Sijilmasa (Sejilmesa) / سجلماسة. (Hazard 
91; Álbum 464A). Anv: ‘Shahada’ en tres líneas, debajo ceca: 
ابن / (el Emir) الامير :Rev .سجلماسة شفين / (Yusuf hijo de) توسف   قا 
(Tashfin). MBC. Raro.	  175 €

279	

ALMORÁVIDES. Yusuf ibn Tashfin. Dinar. (Au. 4,05g/ 25mm). 
490H. Agmat / اغمات. (Vives 1469; Hazard 62). EBC-.	  750 €

280	

ALMORAVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H). Dirham/
Quirate. (Ar. 0,85g/ 13mm). (49)4H. Miknasa (Mequinez) / 
 EBC-. Vano de acuñación. Rarísima. Esta .(Benito Ba1) .مكـناسة
pieza, a medio camino entre la nueva metrología almorávide 
y el tradicional diseño de otros periodos, presenta a Yusuf 
con título de Nasir al-Din en la orla del reverso y sin mención 
de heredero, mientras que el anverso, aun conserva en la 
orla la tradicional fórmula de ‘’Bismi Allah...’’ seguido de la 
ceca y la fecha: ... 4( اربع و).	  300 €
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281	

ALMORAVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H). Quirate. 
(Ar. 0,67g/ 13mm). S/D. (Vives 1538; Hazard 893; Benito 
Ba5). Leyendas dividas en dos líneas en ambas áreas y sin 
mención de heredero (480-497H). EBC-. Escaso y atractivo 
ejemplar. Ligero tono.	  75 €

282	

ALMORAVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H). Quirate. (Ar. 
0,64g/ 12mm). S/D. (Vives 1538; Hazard 893; Benito Ba5). 
Leyendas dividas en dos líneas en ambas áreas sin mención 
de heredero (480-497H). MBC+. Escaso y atractivo ejemplar 
con una variante de escritura bellísima en anverso.	  75 €

283	

ALMORAVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H). Quirate. (Ar. 
0,92g/ 13mm). S/D. (Vives 1537;Hazard 896; Benito Ba6). Anv: 
‘Shahadah’ en dos líneas. Rev: امير (Amir) / توسف بن ( Yusuf hijo 
de) / قا شفين (Tashfin). MBC. Limpiada. Escasa.	  45 €

284	

ALMORAVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H). Quirate. (Ar. 
0,60g/ 12mm). S/D. (Vives 1535; Benito Ba12). Anv: ‘Shahadah’ 
en cuatro líneas. Rev: Sin mención de heredero. (480-497H). 
MBC+. Restos de brillo original.	  40 €

285	

ALMORAVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H). Quirate. (Ar. 
0,83g/ 14mm). S/D. (Vives 1536; Benito Ba13). Anv: ‘Shahadah’ 
en cuatro líneas. Rev: Sin mención de heredero. (480-497H). 
MBC-.	  40 €

286	

ALMORAVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H). Quirate. (Ar. 
0,70g/ 11mm). S/D. (Benito Ba13var). Anv: ‘Shahadah’ en 
cuatro líneas. Rev: Sin mención de heredero. (480-497H). 
MBC+.	  50 €

287	

ALMORÁVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H). Quirate. (Ar. 
0,80g/ 12mm). S/D. (Vives no cita; Hazard no cita; Eustache 
83a; Benito Ba14). Anv: ‘Shahadah’ en tres líneas. Rev:  شفين 
(sufin)/  قا  en , (el Emir) الامير /(Yusuf) توسف //(hijo de Ta) ابن 
cuadrado con estrella central. SC. Muy rara.	  300 €

288	

ALMORÁVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H.). Quirate. (Ar. 
0,67g/ 11mm). S/D. (Vives no cita; Hazard no cita; Benito 
Ba15). Anv: ‘Shahadah’ en cuatro líneas. Rev:  شفين (sufin)/  ابن 
 en cuadrado con , (el Emir) الامير /(Yusuf) توسف //(hijo de Ta) قا
estrella central. BC+/MBC. Muy rara.	  75 €

289	

ALMORAVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H). Quirate. (Ar. 
0,90g/ 12mm). S/D. (Vives no cita; Martínez 2; Eustache 84; 
Benito Ba16). Anv: ‘Shahadah’ en cuatro líneas. Rev: Presenta 
a Yusuf con el titulo de al-Musta’in bi-Allah arriba divido en 
dos lines: بالله  /  MBC. Rara.  Este tipo de Yusuf junto .المستعين 
con algunas variantes de Quirate de Ali, son los únicos tipos 
de todo el periodo almorávide que contiene el título de al-
Musta’in bi-Allah (“el que pide la ayuda de Dios”).	  75 €

290	

ALMORÁVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H.). Quirate. (Ar. 
0,88g/ 12mm). S/D. (Vives no cita; Hazard no cita; Benito 
Ba22). Anv: ‘Shahadah’ en dos líneas. Rev: توسف (Yusuf)/ امير 
شفين /(Amir al-Muslimin) المسلين قا   .+MBC .(hijo de Tashfin) بن 
Muy rara.	  100 €

291	

ALMORÁVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H.). Quirate. (Ar. 
0,67g/ 11mm). S/D. (Vives no cita; Hazard no cita; Espejo 
(2019)2; Benito Ba27). Anv: ‘Shahadah’ en dos líneas. Rev: 
Presenta a Yusuf sin títulos, en dos líneas: الامير  / شفين  قا   ابن 
 .+MBC . (’’!Tu ayuda! ¡Oh Dios¡’‘) عونك / يالله :y la expresión توسف
Vano en anverso. Rarísima.	  150 €
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ALMORAVIDES, Yusuf ben Tashfin y Emir Ali (497-500H). 
Quirate. (Ar. 0,86g/ 12mm). S/D. (Vives no cita; Benito Bb15). 
Anv: ‘Shahada’ en tres líneas. Rev:  توسف المسلين   Amir) امير 
al-Muslimin Yusuf) / علي عهده  /+MBC .(su heredero ‘Alí) ولي 
EBC-. Muy rara, solo tenemos constancia de otro ejemplar 
similar, origen de su catalogación y vendido por Martí 
Hervera & Soler y LLach, Subasta 1108 (09/05/2019), Nºlote 
1026.	  125 €

293	

ALMORÁVIDES, Yusuf ben Tashfin (480-500H). 1/2 Quirate. 
(Ar. 0,45g/11mm). S/D. Anv: En una sola línea: توسف  الامير 
(el Emir Yusuf) con el mismo motivo decorativo encima 
y debajo de la leyenda. Rev: Sello de Salomón rodeado de 
4 diminutas estrellas de 6 puntas en forma de cruz. MBC. 
Inédito. Único ejemplar conocido.	  150 €

294	

ALMORÁVIDES, Yusuf ben Tashfin y el emir Ali (497-500H). 
Quirate. (Ar. 0,93g/11mm). al -Qal’ah (Alcalá) / القلعة. Anv: 
‘Shahada’ en dos líneas, debajo ceca: القلعة. Rev: ابن  / علي   لامير 
 .MBC .(El emir Yusuf/ibn Tashfin/el emir Ali) تاشفين / لامير يسف
Pátina oscura. Inédita con esta ceca.	  300 €

295	

ALMORÁVIDES. Anónima de Ali ben Yusuf. Dirham de tipo 
taifa. (Ar. 2,95g/ 22mm). 503H. Madinat Mursiya (Murcia) / 
مرسية  MBC-. Dos .(Vives 1831; Prieto 443; Francés 279) .مدينة 
perforaciones. Rarísima. Según nuestras fuentes, no más de 
cinco ejemplares conocidos.	  250 €

296	

ALMORAVIDES, Ali ben Yusuf (500-537H). Quirate. (Ar. 
0,82g/14mm). 506H? Córdoba / قرطبة. (Medina 134; Benito 
Ca6). Anv: ‘Shahadah’ en tres líneas. Rev: Presenta en el 
centro a Ali sin títulos ni herededo, alrededor ‘Basmala’ con 
variante de expresión de fecha ‘Fi sana’: في سنة... En la parte 
inferior de ambas áreas encontramos la letra: ك aislada. 
MBC. Porosidad. Rara.	  100 €

297	

ALMORÁVIDES, Ali Ibn Yusuf (500-537H). Quirate. (Ar. 0,81g/
13mm). S/D. Miknasa (Mequinez) / مكـناسة. Anv: ‘Shahadah’ en 
dos líneas, debajo: ¿توكلنكعر? (Te confío a Ti). Rev: Leyenda 
central: امير  / المسلين   /  ,(El emir/de los musulmanes/Ali) علي 
orla: بسم الله ضرب هذالدرهم بمكناسة (En el nombre de Dios se acuñó 
este dirham en Miknasa). EBC-. Pátina oscura. Inédita.  
Similar a esta pieza, se conoce el rarísimo tipo Vives 1673, 
catalogado como 1/2 Quirate, el cual recogen a su vez 
Hazard con referencia 907 y Benito Cb13.  Por tanto, por el 
elevado peso de la pieza que presentamos, así como, por 
una aparente diferencia en la última línea de la leyenda del 
anverso, consideramos que este ejemplar no solo es una 
unidad completa, sino tambien, inédita al requerir una 
nueva catalogación conforme a esta nueva metrología y 
variada leyenda.	  300 €

298	

ALMORÁVIDES, Alí ben Yusuf (500-537/1139-1143). 1/2 
Quirate. (Ar. 0,46g/ 10mm). S/D. (Vives 1690; Benito CA23). 
Anv: الأمير / علي. Rev: Anepígrafo. MBC. Escasa.	  50 €

299	

ALMORÁVIDES, Alí ibn Yusuf (500-537H). 1/2 Quirate. (Ar. 
0,38g/9mm). S/D. (Benito Ca24). Anv: En una sola línea: الامير 
 tercera variante decorativa según las tres que aparecen)  علي
registradas en el catálogo de Benito de los Mozos). Rev: 
Anepígrafo. MBC+. Muy rara.	  45 €

300	

ALMORÁVIDES. Ali Ibn Yusuf (500-537H). ¿1/2 Quirate? (Ar. 
0,92g/ 11mm). S/D. (Tipo Vives 1693; Eustacche 328A, Benito 
Ca27). Anv: علي. Rev: Anepígrafo. MBC. Acuñación floja. 
Escasa.	  60 €

301	

ALMORÁVIDES. Ali Ibn Yusuf (500-537H). 1/2 Quirate. (Ar. 
0,48g/ 9mm). S/D. (Vives no cita; Rodriguez e Ibrahim (1985) 
35d; Benito Ca29). Anv: ولي الله/   .Rev: Anepígrafo. MBC . علي/ 
Escasa.	  60 €
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302	

ALMORÁVIDES, Alí ibn Yusuf (500-537H). 1/4 Quirate. 
(Ar. 0,29g/8mm). Córdoba / قرطبة. Anv:  علي.... (…. Alí) / قرطبة 
(Qurtuba). Rev: Anepígrafo. MBC+. Inédita.  Ex colección 
Gaspariño.	  60 €

303	

ALMORAVIDES, Ali ben Yusuf (500-537H). 1/2 Quirate. (Ar. 
0,49g/10mm). S/D. (Vives no cita; Benito Cb6). Anv: امير المسلين 
(Amir al-Muslimin) / توسف بن   :Rev .(Ali hijo de Yusuf) علي 
Anepígrafo. MBC+. Bonito y raro ejemplar.  El tipo Cb6 cita 
con dudas la ceca Ceuta en parte inferior, por el mal estado 
de la primera pieza estudiada. Sin embargo, este ejemplar 
no deja lugar a duda, que los trazos que se atisbaban en 
origen son un simple pero bello adorno.	  60 €

304	

ALMORAVIDES, Ali ben Yusuf (500-537H). Quirate. (Ar. 
0,94g/ 10mm). S/D. (Vives 1694; Benito Cb21). Anv: ‘Shahadah’ 
en dos líneas. Rev: Dividido en dos líneas, presenta a Ali 
con título de Amir al-Muslimín y sin mención a heredero. 
MBC.	  50 €

305	

ALMORAVIDES, Ali ben Yusuf (500-537H). Quirate. (Ar. 
0,92g/ 12mm). S/D. (Vives 1694; Benito Cb22). Anv: ‘Shahadah’ 
en dos líneas. Rev: Dividió en dos líneas, presenta a Ali con 
título de Amir al-Muslimín, sin mención a heredero y un 
interesante adorno en ambas áreas. MBC+.	  60 €

306	

ALMORÁVIDES, Ali Ibn Yusuf (500-533H). Quirate. (Ar. 0,64g/
12mm). S/D. (Vives no cita; Benito Cb24). Anv: ‘Shahada’ 
en tres líneas. Rev: Presenta a Ali con título de Amir al-
Muslimin. MBC. Limpiado.	  40 €

307	

ALMORÁVIDES, Tashfin Ibn ‘Ali (500-537H). 1/2 Quirate. 
(Ar. 0,46g/ 9mm). S/D. (Benito Cb45). Anv: Presenta a Ali con 
título amir al-Muslimin en tres líneas: / المسلمين  امير   / يوسف   ابن 
	.Rev: Anepigrafo. MBC. Escasa .علي  40 €

308	

ALMORAVIDES, Ali Ibn Yusuf (500-537H). 1/2 Quirate. (Ar. 
0,39g/11mm). S/D. (Ibrahim (1996) 12; Benito Cb48). Anv: علي 
(Ali), Orla: الله ولي امير المسلمين (Dios es protector del Emir de los 
Musulmanes). Rev: Anepígrafo. MBC+. Muy raro.	  60 €

309	

ALMORAVIDES, Ali ben Yusuf (500-537H). Quirate. (Ar. 
0,92g/11mm). S/D. Anv: لمنت/ بالله (bi-Allah/’Amantu). Anv: لا اله 
 No dios sino Allah, Muhammad enviado de) الا الله محمد رسول الله
Allah). Rev: يوسف / بن (hijo de/Yusuf). Orla: امير المسلمين وناصر الدين 
 .EBC-. Muy rara .(Amir al-Muslimin y Nasir al-Din Ali) علي
Pendiente de incorporación al catálogo de Benito de los 
Mozos.	  100 €

310	

ALMORAVIDES, Ali Ibn Yusuf (500-537H). Quirate. (Ar. 0,87g/
12mm). S/D. (Benito Tipo Cb, combinación de leyendas no 
catalogada). Anv: ‘Shahadah’ en cuatro líneas. Rev: Presenta 
a Alí con títulos de Amir al-Muslimin. MBC+. Interesante 
variante con atractiva decoración.	  40 €

311	

ALMORAVIDES. Ali ben Yusuf (500-537H.). 1/2 Quirate. 
(Ar. 1,11g/15mm).  Córdoba / قرطبة. (Vives 1706; Hazard 
965; Benito Cc1). Anv: ‘Shahada’ en tres líneas, rodeando 
orla en cuadrado:  ورسوله  / عبده   /  ,Muhammad, su sirvo) محمد 
y su mensajero). Rev: Presenta a Ali con los títulos de 
Amir al-Muslimin y Nasir al-Din, arriba dentro de círculo 
jaculatorio: الله  .قرطبة  :abajo ceca ,(que Dios le ayude) نصره 
MBC. Pátina oscura. Muy raro.	  350 €
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ALMORÁVIDES, Ali ben Yusuf y el Emir Sir (522-533H). 
Quirate. (Ar. 0,91g/ 12mm). S/D. (Vives 1773; Hazard 980; 
Benito Ce4). Anv: ‘Shahada’ en tres líneas, debajo cita al 
heredero: سير  Rev: Presenta a Ali con títulos de Amir .الامير 
al-Muslimin, arriba el título de: الله  .+MBC .(Nars Allah)بصر 
Depósitos en anverso. Escasa.	  60 €

313	

ALMORÁVIDES, Ali Ibn Yusuf (500-537H). Quirate. (Ar. 
0,81g/14mm). S/D. Miknasa (Mequinez) / مكـناسة. (Vives 1707, 
Benito-Cc5). Anv: ‘Shahadah’ en cuatro líneas. Rev: Presenta 
a Ali con títulos de Amir al-Muslimin y Nasir al-Din, abajo 
en semicírculo ceca. MBC. Raro	  75 €

314	

ALMORAVIDES, ‘Ali ben Yusuf (500-537H). Quirate. (Ar. 
0,92/13mm). (Vives no cita; Martínez 14; Eustache 315A; 
Benito Cc8). Anv: ‘Shahada’ en cuatro líneas. Rev: المسلين  امير 
(Amir al-Muslimin) / ناصرالدين توسف / (y Nasir al-Din) و  بن   علي 
شفين / (Ali hijo de Yusuf hijo de) بن  EBC. Muy .(Tashfin) قا 
rara.	  100 €

315	

ALMORÁVIDES, Ali ben Yusuf (500-537). Quirate. (Ar.0,93g/
11mm). S/D. (Vives 1708; Hazard 928; Benito Cc9). Anv: 
‘Shahada’ en cuatro líneas. Rev: Presenta a Ali con títulos 
de Amir al-Muslimin y Nasir al-Din. EBC. Interesante 
ejemplar.	  35 €

316	

ALMORAVIDES, Alí Ibn Yusuf (500-537H). Quirate. (Ar. 
0,65g/ 10mm). S/D. (Benito Cc10). Anv: ‘Shahada’ en cuatro 
líneas. Rev: Presenta a Ali con títulos de Amir al-Muslimin 
y Nasir al-Din. MBC. Escasa.	  50 €

317	

ALMORAVIDES, ‘Ali ben Yusuf (500-537H). Quirate. (Ar. 
0,91g/ 13mm). (Vives no cita; Frochoso 9; Benito Cc12). Anv: 
‘Shahada’ en tres líneas. Rev: Presenta a Ali con títulos de 
Amir al-Muslimin y Nasir al-Din. MBC+. Oxidaciones en 
anverso. Rara.	  35 €

318	

ALMORÁVIDES, Ali Ibn Yusuf (500-537H). Quirate. (Ar. 
0,93g/ 13mm). S/D. (Benito Cc21). Anv: ‘Shahada’ en dos 
líneas, debajo titulo de al-Qādir bi-Allāh / القادربالله. En la parte 
superior: القم؟. Rev: Presenta a Ali con títulos de Amir al-
Muslimin y Nasir al-Din. MBC. Acuñación floja y porosidad. 
Interesante y raro ejemplar.	  60 €

319	

ALMORAVIDES. Ali ben Yusuf (500-537H.). Quirate. (Ar. 
0,92g/ 13mm). S/D. Anv: Shahada’ en tres líneas, debajo 
adorno en lugar de meción al heredero. Rev: En el centro: 
 alrededor se presenta a Ali con los ,(Dios me basta) الله/ حسبي
títulos de Amir al-Muslimin y Nasir al-Din. MBC+. Variante 
inédita del tipo Cf12, que ante la falta de meción al heredero 
se ajustaria más al tipo Cc.	  100 €

320	

ALMORÁVIDES. Ali Ibn Yusuf (500-537H). Dinar. (Au. 3,96g/
24mm). 516H. Išbīliya (Sevilla) / اشبيلية. (Vives 1657; Album 
466.1; Hazard 213). EBC.	  900 €

321	

ALMORAVIDES. Ali Ibn Yusuf. Fracción de dirham / handus. 
(Ve. 1,37g/11mm). 519H. Gharnata / غرناطة. (Vives 1839-
40; Prieto 450a-b; Francés nº301-2). Ceca y fecha fuera del 
cospel. MBC+. Muy raro.	  20 €
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322	

ALMORAVIDES, Alí Ibn Yusuf y el Emir Sïr (522-533H). 
Quirate. (Ar. 0,75g/ 10mm). S/D. (Vives 1768; Benito Ce8). 
Anv: ‘Shahada’ en cuatro líneas. Rev: Presenta a Ali con 
títulos de Amir al-Muslimin y Nasir al-Din, debajo en dos 
líneas mención al heredero:  الامير و   /  MBC+. Pátina .سير 
oscura.	  20 €

323	

ALMORÁVIDES, Ali ben Yusuf y el Emir Sir (522-533H). 
Quirate. (Ar. 0,94g/ 9mm). S/D. (Vives no cita; Matínez 26; 
Benito Ce13). Anv: ‘Shahada’ en tres líneas. Rev: Presenta 
a Ali con títulos de Amir al-Muslimin, arriba: الله  abajo ,ايد 
mención al heredero: الامير سير. MBC. Escasa.	  40 €

324	

ALMORÁVIDES, Ali Ibn Yusuf y el Emir Sir (522-533H). 
Quirate forrado. (Ar. 0,67g/ 11mm). S/D. (Vives 1774; Benito 
Cf2). Anv: ‘Shahada’ en tres líneas y mención al heredero: 
 Rev: Presenta a Ali con títulos de Amir al-Muslimin .الامير سير
y Nasir al-Din. MBC/MBC-.	  25 €

325	

ALMORAVIDES, Alí Ibn Yusuf y el Emir Sïr (522-533H). 
Quirate. (Ar. 0,95g/ 10mm). S/D. (Vives 1775; Benito Cf3). 
Anv: ‘Shahada’ en tres líneas, debajo mención al heredero: 
 Rev: Presenta a Ali con títulos de Amir al-Muslimin .الامير سير
y Nasir al-Din. MBC.	  20 €

326	

ALMORÁVIDES, Ali Ibn Yusuf y Emir Sir (522-533H). Quirate. 
(Ar. 0,96g/ 12mm). S/D. (Vives no cita; Benito Cf6). Anv: 
‘Shahada’ en tres líneas y mención al heredero: سير  .الامير 
Rev: Presenta a Ali con títulos de Amir al-Muslimin y Nasir 
al-Din. MBC+. Alabeado. Atractivo ejemplar polidecorado 
con motivos vegetales.	  40 €

327	

ALMORAVIDES. Ali ben Yusuf y el Emir Sir (522-533H.). 
Quirate. (Ar. 0,64g/ 13mm). S/D. (Vives no cita; Eustache 341A 
(lectura parcial); Benito Cf12). Anv: Shahada’ en tres líneas 
y mención al heredero: سير حسبي :Rev: En el centro .الامير   الله/ 
(Dios me basta), alrededor se presenta a Ali con los títulos 
de Amir al-Muslimin y Nasir al-Din. MBC/MBC+. Vano. Muy 
raro.	  75 €

328	

ALMORAVIDES. Alí Ibn Yusuf con el Emir Tashfin (533-
537H). 1/2 Quirate. (Ar. 0,45g/ 9mm). S/D. (Vives 1815; Hazard 
1009; Benito Cg1). Anv: Dividido en tres líneas: / شفين / الامير تا 
 Rev: Adorno circular .(al amir Ali/al amir Ta/shfin) الامير علي
con cruz central. MBC+. Rara.	  50 €

329	

ALMORAVIDES, Ali ben Yusuf y el Emir Tashfin (533-537H). 
Quirate. (Ar. 0,82g/ 12mm). S/D.(Benito Ch7). Anv: ‘Shahadah’ 
en tres líneas, debajo decoración en forma de hoja y puntos. 
Rev: امير (Amir) / علي تاشفين  / (al-Muslimin Ali) المسلين   el) الامير 
Emir Tashfin). MBC. Limpiada. Rara.	  60 €

330	

ALMORAVIDES, ‘Ali ben Yusuf y el emir Tahsfin (533-537H). 
Quirate. (Ar. 0,96/13mm). (Vives 1820; Hazard 997; Benito 
Ch13). Anv: ‘Shahada’ en tres líneas y mención al heredero. 
Rev: Presenta a Ali con título de Amir al-Muslimin, arriba la 
expresión: A llah Wali / الله ولي (Dios ‘’es el’’ guardián). MBC+. 
Precioso ejemplar.	  60 €

331	

ALMORAVIDES. Alí Ibn Yusuf con el Emir Tashfin (533-
537H). 1/2 Quirate. (Ar. 0,44g/ 10mm). S/D. (Vives no cita; 
Benito Ch22var). Anv: Dividido en dos líneas: امير المسلين (Amir 
al-Muslimin) / شفين قا  و   .Rev: Anepígrafo (Ali y Tashfin) علي 
MBC+. Pátina oscura. Interesante y raro ejemplar con 
caligría más elaborada.	  60 €
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332	

ALMORAVIDES, Ali Ibn Yusuf y el Emir Tashfin (533-537H). 
Quirate. (Ar. 0,96/11mm). S/D. (Vives 1822; Benito Cj1). Anv: 
‘Sahada’ en dos líneas, debajo cita al heredero: تاشفين  .الامير 
Rev: Presenta a Ali con título de amir al-Muslimin y Nasir 
al-Din. MBC. Atractivo ejemplar realizado en escritura 
nesjí.	  50 €

333	

ALMORAVIDES, Ali ben Yusuf y el Amir Tashfin (533-537H). 
Quirate. (Ar. 0,83g/ 12mm). S/D. (Vives 1824; Benito Cj3). Anv: 
‘Shahadah’ en tres líneas, abajo cita al heredero Tashufin. 
Rev: Divido en tres líneas, presenta a Ali con títulos de Amir 
al-Muslimin y Nasir al-Din. MBC.	  20 €

334	

ALMORAVIDES, Ali ben Yusuf y el Emir Tashfin (533-537H). 
Quirate. (Ar. 0,90g/ 12mm). S/D. (Benito Cj3, variante en 
cúfico ornamental). Anv: ‘Shahadah’ en tres líneas, abajo 
cita al heredero: شفين  Rev: Presenta a Ali con títulos de .قا 
Amir al-Muslimin y Nasir al-Din. MBC+.	  35 €

335	

ALMORÁVIDES, Ali ibn Yusuf y el emir Tashfin (533-537H). 
Quirate. (Ar. 0,93g/ 12mm). (Vives 1827; Hazard 1004; Benito 
Cj7). Anv: ‘Shahada’ en tres líneas, debajo mención al 
heredero en dos: تاشفين/الامير. Rev: Presenta a Ali con títulos 
de Amir al-Mu slimin y Nasir al-Din. MBC+.	  20 €

336	

ALMORÁVIDES, Ali ibn Yusuf y el Amir Tashfin (533-537H). 
Fracción de dirham. (Ar. 1,27g/ 11mm). Atribuído a Jaén. 
(Francés, MANQUSO 10, página 27, nº 7). Citando a un 
deconocido personaje: سعد (Sacd) en ambas áreas. MBC+. 
Muy rara.	  60 €

337	

ALMORAVIDES. Interesante pareja de falsificaciones de 
época a nombre de Alí Ibn Yusuf y el Emir Sir (522-533H). 
Quirate (Vives 1768; Hazard 976; Benito Cf8) y 1/2 quirate 
(Benito Cd3). Diferentes medidas y estados de conservación. 
A EXAMINAR.	  50 €

338	

ALMORÁVIDES, Tashfin Ibn Ali (537-540H). Quirate. (Ar. 
0,91g/ 10mm). S/D. (Vives 1881; Hazard 1021; Benito Da1). 
Anv: ‘Shahada’ en dos líneas. Rev: Presenta a Tashfin 
con títulos de Amir al-Muslimin y Nasir al-Din. MBC. 
Rara.	  50 €

339	

ALMORÁVIDES, Tashfin ben Ali con Ibrahim como heredero 
(539-540H). Quirate. (Ar. 0,86g/ 13mm). S/D. (Vives 1885; 
Hazard 1035; Benito Db2). Anv: ‘Shahada’ en tres líneas, 
debajo mención al heredero:  ابرهيم  Rev: Presenta a .الامير 
Tashfin con títulos de Amir al-Muslimin y Nasir al-Din. 
MBC.	  35 €

340	

ALMORAVIDES. Tashfin ben Ali (537-539H). Quirate. (Ar. 
0,92g/ 10mm). S/D. (Vives 1871; Hazard 1019; Benito Da4). 
Anv: ‘Shahada’ en dos líneas. Rev: المسلين -Amir al) امير 
Muslimin) /  تاشفين بن علي (Tashfin hijo de Ali). MBC+. Limpiada. 
Rara.	  60 €

341	

ALMORÁVIDES, Tashfin Ibn Ali (537-540H). Quirate. (Ar. 
0,82g/ 12mm). S/D. (Brethes 980; Benito Da5). Anv: ‘Shahada’ 
en cuatro líneas. Rev: Presenta a Tashfin con títulos de Amir 
al-Muslimin y Nasir al-Din. MBC. Patina oscura.	  50 €
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ALMORÁVIDES, Tashfin Ibn Ali (537-540H). Quirate. (Ar. 
0,97g/ 12mm). S/D. (Brethes 980; Benito Da5). Anv: ‘Shahada’ 
en cuatro líneas. Rev: Presenta a Tashfin con títulos de 
Amir al-Muslimin y Nasir al-Din. EBC-. Pátina oscura. Muy 
rara.	  75 €

343	

ALMORÁVIDES, Tashfin ben Ali y el Emir Ibrahim (539-
540H). Quirate. (Ar. 0,92g/ 12mm). S/D. (Vives 1885; Hazard 
1035; Benito Db2). Anv: ‘Shahada’ en tres líneas y mención 
al heredero: الامير ابرهيم. Rev: Presenta a Tashfin con títulos de 
Amir al-Muslimin y Nasir al-Din. MBC+.	  35 €

344	

ALMORAVIDES. Tashfin ben Ali y Emir Ibrahim. Quirate. 
(Ar. 0,94g/ 12mm). S/D. (Vives no cita; Hazar 1036; Benito 
Db3). Anv: ‘Shahada’ en tres líneas, debajo meción al 
heredero:  الامير ابرهيم. Rev: Presenta a Tashfin con los títulos 
de Amir al-Muslimin y Nasir al-Din. MBC+.	  50 €

345	

ALMORAVIDES. Tashfin ben Ali y Emir Ibrahim. Quirate. 
(Ar. 0,92g/ 10mm). S/D. (Hazard 1024; Eustache 557; Benito 
Db4). Anv: ‘Shahada’ en dos líneas, debajo mención al 
heredero: ابرهيم  Rev: Presenta a Tashfin con los títulos .الامير 
de Amir al-Muslimin y Nasir al-Din. EBC-. Porosidad. Pátina 
oscura. Interesante ejemplar.	  60 €

346	

ALMORAVIDES. Tashfin ben Ali y Emir Ibrahim. Quirate. 
(Ar. 0,92g/ 10mm). S/D. (Benito Db6). Anv: ‘Shahada’ en cuatro 
líneas. Rev: Presenta a Tashfin con los títulos de Amir al-
Muslimin y Nasir al-Din, debajo mención al heredero: ابرهيم. 
MBC/RC. Reverso empastado.	  30 €

347	

ALMORAVIDES, Tashfin ben Ali. Quirate. (Ar. 0,92g/ 10mm). 
S/D. Anv: ‘Shahada’ en dos líneas. Rev: المسلين -Amir al) امير 
Muslimin)/ علي بن  شفين   .+MBC/MBC .(Tashfin hijo de Ali) قا 
Rara. Pendiente de incorporación al catalogo de Benito de 
los Mozos.	  75 €

348	

ALMORÁVIDES, Ishaq ben Ali (540-541H). Quirate. (Ar. 
0,92g/11mm). Qurtuba (Córdoba) / قرطبة. (Vives 1894; Hazard 
1052; Eustache 593; Benito E1). Anv: ‘Shahada’ en tres líneas, 
debajo ceca: قرطبة. Rev: Presenta a Ishaq con títulos de Amir 
al-Muslimin y Nasir al-Din. MBC. Porosidad.	  60 €

349	

ALMORAVIDES, Ishaq ben Alí (540-541H). Quirate. (Ar. 
0,97g/ 12mm). S/D. (Vives 1896; Benito E2). Anv: ‘Sahada’ 
en tres líneas, debajo adorno vegetal. Rev: Presenta a 
Ishaq con título de amir al-Muslimin y Nasir al Din. MBC+. 
Escaso.	  50 €

350	

ALMORAVIDES, Ishaq ben Alí. 1/2 Quirate. (Ar. 0,48g/ 9mm). 
540-541H. (Vives 1898; Hazard 1049; Benito E9). Anv: /اسحاق 
 .Rev: Adorno .(Emir / de los musulmanes / Ishaq) المسلمين/ امير
EBC-. Muy raro.	  100 €
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TAIFAS ALMORÁVIDES, Anónimo atribuido a Ahmad ibn 
Qasi (539-546H). Quirate. (Ar. 0,88g/ 12mm). Sin ceca, 2º 
grupo - acuñaciones en Silves (Portugal) y otras localidades 
indeterminas. (Vives 2016; Hazard 1060; Gomes 04.05; 
Benito Fb4). Anv: ‘Shahada’ en tres líneas, debajo cita en 
dos líneas: عبد  Rev: Leyenda .(Allah) الله /(el Iman Abd) الامام 
con fórmula almohade:  الله (Dios) / ربــنا (Señor Nuestro) / محمد 
 El Mahdi) المهدي امامنا / (Muhammad es nuestro Enviado) رسولنا
nuestro Iman). MBC+. Atractiva patina. Muy rara.  ‘’Ahmad 
ben Qasi fue el iniciador de los alzamientos contra el poder 
almorávide, y controló durante un tiempo la zona del 
sudeste peninsular (el Gharb). Descendiente de una familia 
acomodada de muladíes, en un momento dado vendió sus 
bienes y los distribuyó entre los pobres, dedicándose a una 
vida de estudio y ascetismo en la que entró en contacto con 
los principales maestros sufíes de al-Andalus. De vuelta a 
Silves ganó fama como predicador y místico, llegando a 
atribuírsele poderes sobrenaturales; fundó un grupo de 
adeptos denominados muridin?, y en pleno fervor religioso 
llegó a proclamarse Mahdi, el guiado por Dios para anunciar 
e instaurar un nuevo reino de justicia’’ (Benito de los Mozos, 
‘’La Plata almorávide y postalmorávide: El Quirate’’ pag. 
143).	  300 €

352	

TAIFAS ALMORÁVIDES. Muhammad ibn ‘Ali ibn al-Hadjam 
(540-545H). Quirate. (Ar. 0,95g/ 11mm). Batalyus (Badajóz) /
 .Anv: ‘Sahada’ en tres líneas .(Vives 1887; Benito J1) .بطلتوس
Rev: امير (amir)/ المؤمنين (al-Muminin)/ بطلتوس (Batalyus). SC. 
Muy raro y más en esta espectacular calidad.	  500 €

353	

ALMORAVIDES, Ibn Malik. Quirate. (Ar. 0,90g/ 12mm). S/D. 
(Vives 1919; Delgado XVIII-25; Canto e Ibrahim 677; Benito 
K2;). Anv: Con caligrafía nasjí, ‘Shahadah’ en tres líneas, 
debajo cita al propio Ibn Malik / مالك  Rev: En cúfico .ابن 
ornamental, reconocimiento al califa de oriente: امير / المؤمنين 
سي العبا   /. MBC+. Preciosa pátina. Muy raro e interesante 
ejemplar.  Personaje histórico desconocido del que solo se 
tiene constancia a través de 3 acuñaciones distintas hasta 
el momento, el cual en sus monedas reivindica al Califa 
‘Abasida.	  300 €

354	

TAIFAS ALMORÁVIDES. Hamdin Ibn Muhammad (539-
540H). Quirate. (Ar. 0,95g/11mm). Córdoba / قرطبة. (Vives 1907; 
Benito M1). Anv: ‘Sahada’ en tres líneas, debajo la ceca: قرطبة. 
Rev: Presenta a Hambin con título de amir al-Muslimin y el 
apelativo: المنصور / بالله (al-Mansūr bi-llah) en dos líneas en la 
parte superior. MBC+. Alabeada. Escasa.	  50 €

355	

ALMORAVIDES. Anónimo incierto. 1/8 Quirate. (Ar. 0,34g/
10mm). S/D. (Vives 2008; Kassi 151; Benito V10). Anv: 
‘Shahadah’ en cuatro líneas. Rev: Anepígrafo. MBC-. Pátina 
oscura. Muy rara.	  40 €

356	

ALMORAVIDES. Anónima. 1/2 Quirate. (Ar. 0,42g/ 12mm). 
S/D. Anv: هو حسبي / توكلت على / الله (Confío en Dios, Él me basta). 
Rev: Sello de Salomón rodeado. EBC-/MBC. Precioso 
ejemplar. Pendiente de incorporación al catalogo de Benito 
de Mozos, hasta la fecha solo tenemos cosntancia de otros 
dos ejemplares más.	  100 €

357	

TAIFAS ALMORAVIDES. Muhammad ibn Sad (Ibn 
Mardanish) (542-567H). Dirham fraccionario. (Ve. 1.00g/
11mm). S/D. Posiblemente Valencia. (Francés 374 y Acta 
Numismática 39). MBC+. Precioso y raro ejemplar.	  40 €

358	

TAIFAS ALMORAVIDES. Muhammad ibn Sad (Ibn 
Mardanish). Mursiya / مرسية (Murcia). Dinar. (Au. 3,86g/
26mm). 547H. (Vives no cita). La IIA pertenece al Vives 
1933 y la IA al Vives 1940. MBC+. Leve repinte. Según 
nuestras fuentes este ejemplar es inédito.  Ex coleción 
Silda.	  1.500 €
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359	

ALMOHADES. Abd al-Mumin B. ‘Ali. 1/2 Dírham. (Ar. 0,51g/
11mm). S/D. (Vives 2113; Hazard-1068; Hohertz-550a). MBC-. 
Escasa.	  40 €

360	

ALMOHADES. ‘Abd al-Mu’min (524-558H). 1/2 Dirham. (Ar. 
0,47g/ 11mm). S/D. (Vives 2113; Hazard 1069; Hohertz 550b). 
MBC+. Leve porosidad.	  50 €

361	

ALMOHADES, Abd al-Mu’min (524-558H). 1/2 Dirham. (Ar. 
0,76g/ 12mm). S/D. (Vives 2113; Hazard 1068; Hohertz 550b). 
MBC.	  40 €

362	

ALMOHADES, Anónimo a nombre de Al-Mahdí. Dirham. 
(Ar. 1,41g/ 15mm). S/D. (Hazard 1123 var; Hohertz 617). 
MBC. Escaso y muy bello ejemplar. Esta pieza presenta 
una caligrafía cúfica ornamental muy llamativa al estilo 
Hafsí y similar a las monedas atribuídas a Abu Hafs ‘Umar 
al-Murtada con ceca ‘Al-Hadrat al-Muminiya al-Murtadiya’ 
(Hohertz 563). Por tanto, posiblemente fue acuñada en la 
misma época por algún gobernador de la zona.	  60 €

363	

ALMOHADES, Abu Hafs Umar al-Murtada (646-665H). 
Dirham. (Ar. 1,56g/16mm).  الحضرة المو منية المر تضية / Al-Hadrat 
al-Muminiyya al-Murtadiyya (Sejilmesa). (Gaspariño, 
Jarique IV pp. 213-226; Hohertz 563; Album 493A). SC-. 
Precioso y raro ejemplar con epigrafía cúfica ornamentada 
y un centraje excelente.	  200 €

364	

ALMOHADES, Abu Hafs Umar al-Murtada (646-665H). 
Dirham. (Ar. 1,56g/16mm).  منية المو  -Al-Hadrat al / الحضرة 
Muminiyya (Sejilmesa). (Gaspariño, Jarique IV pp. 213-226 
var; Hohertz  563 var; Album 493A var). MBC+. Rarísimo 
ejemplar con la ceca abreviada, de tal manera que de ella 
desaparece la 3º y última parte de la misma (al-Murtadiyya 
تضية /  Si bien Canto García 2004b: 718 registra una .(المر 
variante de diseño a la que le falta el ‘’al’’ del principio de la 
línea de la ceca y que probablemente se debía al mal estado 
de la pieza según Hohertz. No tenemos constancia de 
ningún otro ejemplar con esta variante tan clara.	  250 €

365	

ALMOHADES, Anónimo a nombre de Al-Mahdi. Dirham. 
(Ar. 1,49g/ 15mm). S/D. (Álbum 496a; Hohertz 574). Escritura 
cúfica. MBC. Porosidad	  25 €

366	

ALMOHADES, Anónimo a nombre de Al-Mahdi. Dirham. 
(Ar. 1,51g/ 15mm). S/D. (Álbum 496a; Hohertz 574). Escritura 
cúfica. MBC+.	  30 €

367	

ALMOHADES, Anónima citando a Al-Mahdi. Dirham. (Ar. 
1,49g/ 15mm). S/D. (Vives 2088; Medina 201.a; Hohertz 578). 
MBC.	  25 €

368	

ALMOHADES, Anónima citando a Al-Mahdi. Dirham. (Ar. 
1,52g/ 14mm). S/D. (Vives 2088; Medina 201.a; Hohertz 578). 
EBC.	  40 €
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369	

ALMOHADES, Anónima citando a Al-Mahdi. Dirham. 
(Ar. 1,54g/ 15mm). S/D. (Vives 2088; Medina 201.a; Hohertz 
578, adorno tipo E). Singular adorno en lugar de ceca. 
MBC+.	  35 €

370	

ALMOHADES, Anónima citando a Al-Mahdi. Dirham. (Ar. 
1,30g/ 13mm). S/D. (Tipos Vives 2088; Medina 201.a; Hohertz 
578). Interesante ejemplar que a pesar de su corto peso, 
contiene una curiosa y diminuta letra ‘’gayn’’ en el lugar de 
ceca en ambas areas. EBC-.	  35 €

371	

ALMOHADES, Anónima citando a Al-Mahdi. Dirham. (Ar. 
1,54g/ 14mm). S/D. (Vives 2088; Medina 201.a; Hohertz 578). 
Adornos florales en lugar de ceca en ambas áreas. MBC+. 
Levemente alabeada.	  40 €

372	

ALMOHADES, Anónima citando a Al-Mahdi. Dirham. (Ar. 
1,50g/13mm). Sevilla / اشبيلية. (Vives 2089; Hohertz 1106). 
MBC+.	  50 €

373	

ALMOHADES, Anónima citando a Al-Mahdi. Dirham. (Ar. 
1,50g/13mm). Sevilla / اشبيلية. (Vives 2089; Hohertz 1106). EBC-
. Alabeada.	  50 €

374	

ALMOHADES. Anónimo a nombre del imán Al-Mahdi. 
Dirham. (Ar. 1,55g/15mm). Balansiya (Valencia) / بلنسية. (Vives 
2090; Hohertz 595). MBC+. Rara.	  250 €

375	

ALMOHADES. Anónimo a nombre del imán Al-Mahdi. 
Dirham. (Ar. 1,53g/14mm). Tlemecen / تلمسان. (Vives 2101; 
Hohertz 614a). MBC+. Alabeada.	  40 €

376	

ALMOHADES. Anónimo a nombre del imán Al-Mahdi. 
Dirham. (Ar. 1,53g/14mm). Tilimsan (Tlemecen) / تلمسان. 
(Vives 2101; Hohertz 614b). MBC+.	  40 €

377	

ALMOHADES. Anónimo a nombre del imán Al-Mahdi. 
Dirham. (Ar. 1,60g/15mm). Sabta (Ceuta) / سبتة. (Vives 2105; 
Hohertz 598a). MBC. Grieta de acuñación.	  50 €

378	

ALMOHADES. Anónimo a nombre del imán Al-Mahdi. 
Dirham. (Ar. 1,47g/14mm). Fez / فاس. (Vives 2108; Hazard 
1095; Hohertz 601d). Variante con ceca en ambas areas. 
MBC+. Oxidaciones.	  60 €

379	

ALMOHADES. Anónimo a nombre del imán Al-Mahdi. 
Dirham. (Ar. 1,54g/14mm). Fez / فاس. (Vives 2107; Hohertz 
601a). EBC-. Leve oxidación en reverso. Atractivo 
ejemplar.	  40 €

380	

ALMOHADES. Anónimo a nombre del imán Al-Mahdi. 
Dirham. (Ar. 1,53g/13mm). Marrskus (Marrakech) / مراكش. 
(Vives 2109; Hohertz 605). MBC+. Oxidaciones.	  45 €
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381	

ALMOHADES. Anónimo a nombre del imán Al-Mahdi. 
Dirham. (Ar. 1,46g/14mm). Oujda / وجدة. (Vives no cita; 
Hohertz 607, catalogada como RRR). MBC. Muy rara.	 60 €

382	

ALMOHADES, Anónima citando a Al-Mahdi. Dirham. 
(Ar. 1,53g/ 14mm). Ceca desconcida hasta la actualidad. 
(Vives tipo 2088). MBC+. Rarísima.  Se conocen muy pocos 
ejemplares acuñados con esta ceca de muy difícil lectura, 
de la cual se está realizando un estudio.	  75 €

383	

ALMOHADES, Anónima citando a Al-Mahdi. Dirham 
recortado para circular como 1/2. (Ar. 0,74g/ 11mm). 
S/D. (Vives 2088var; Medina tipo 201; Hohertz 578var). 
MBC.	  20 €

384	

ALMOHADES, Anónimo. 1/4 Dirham. (Ar. 0,37g/ 9mm). 
(Vives 2209, como Nazarí; Medina 203a; Hohertz 636). Anv: 
الهدى هو   / الله  / :Rev .(La guía de Allah / es la guía) .هدى  قبة   العا 
 .(La recompensa del más allá / pertenece a los devotos) .التقوا
MBC+.	  40 €

385	

ALMOHADES, Anónimo. 1/4 Dirham. (Ar. 0,37g/ 10mm). 
(Vives 2209, como Nazarí; Medina 203a; Hohertz 636). Anv: 
الهدى هو   / الله  / :Rev .(La guía de Allah / es la guía) .هدى  قبة   العا 
 .(La recompensa del más allá / pertenece a los devotos) .التقوا
MBC-.	  40 €

386	

ALMOHADES, Anónimo. 1/16 Dirham de tipo almorávide. 
(Ar. 0,09g/8mm). S/D. Anv: حسبنا  /  :Rev .(Dios me basta) الله 
Anepígrafo. MBC+.  Este raro divisor a medio camino entre 
la tradicional forma redonda del Quirate y la leyenda del 
1/8 de Dirham almohade cuadrado (Hohertz 645), contiene 
en su diseño algunas características similares a los 1/2 
Dirhams redondos atribuídos por Peña Martín a Idris I 
(Hohertz 633 y notas).	  60 €

387	

ALMOHADES, Anónimo. 1/8 Dirham. (Ar. 0,17g/ 7mm). 
Marrākuš (Marrakech) / مراكش.  (Gaspariño2019a p219; 
Hohertz 647,RRR). Anv: الله  / حسبنا   /  Dios me basta) مراكش 
Marrakech). Rev: Anepígrafo. MBC-. Muy rara.	  50 €

388	

ALMOHADES, Anónimo. 1/8 Dirham. (Ar. 0,11g/ 8mm). S/D. 
(Hohertz 645; Medina 203c, variante sin ceca). Anv: حسبنا / الله. 
(Dios me basta). Rev: Anepígrafo. MBC. Rara.	  45 €

389	

ALMOHADES. Anónimo a nombre del imán Al-Mahdi. 
Millarés o falsario africano. (Ar. 1,42g/ 16mm). S/D. (Tipo 
Hohertz 625, catalogada como RRR). Acuñación con leyenda 
de reverso en ambas áreas. MBC. Alabeada. Curisoso y muy 
raro ejemplar.	  60 €

390	

ALMOHADES. Anónimo a nombre del imán Al-Mahdi. 
Dirham. (Pb. 2,91g/14mm). ¿Fez / فاس? (¿Vives 2107; Hazard 
1095?). MBC+. Interesante y rara acuñación en plomo, 
más aún con ceca de difícil lectura. De ultilidad incierta, 
posiblemente como amuleto o falsificación de época.	 45 €
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391	

ALMOHADES. Anónimo a nombre del imán Al-Mahdi. 
Dirham. (Pb. 2,91g/ 14mm). S/D. (Vives 2107; Hazard 1095). 
MBC+. Interesante y rara acuñación en plomo de ultilidad 
incierta, posiblemente como amuleto o falsificación de 
época.	  40 €

392	

ALMOHADES. Millarés. (Ar. 1,22g/ 20mm). Siglo XIII. 
Imitación cristiana de un dirham almoháde a nombre de 
Al-Mahdi. (Medina 201-bis; Hohertz 651). MBC+.	  35 €

393	

ALMOHADES. Millarés. (Ar. 1,23g/ 15mm). Siglo XIII. 
Imitación cristiana de un dirham almohade a nombre de 
Al-Mahdi. (Medina 201-bis; Hohertz 651). MBC+. Repinte en 
reverso.	  25 €

394	

ALMOHADES. Millarés. (Ar. 1,26g/ 16mm). Siglo XIII. 
Imitación cristiana de un dirham almoháde a nombre 
de Al-Mahdi. (Medina 201-bis; Hohertz 651). Interesante 
decoración en reverso. MBC+.	  30 €

395	

ALMOHADES. Millarés. (Ar. 1,36g/ 17mm). Siglo XIII. ‘’Sabta 
(Ceuta) / سبتة’’. Imitación cristiana de un dirham almoháde a 
nombre de Al-Mahdi. (Hohertz 653). MBC+.	  50 €

396	

ALMOHADES. Millarés. (Ar. 1,51g/ 14mm). Siglo XIII. ¿Sabta 
(Ceuta) / سبتة? Imitación de un dirham almoháde a nombre 
de Al-Mahdi. (Tipo Hohertz 653). MBC+. Interesante y raro 
ejemplar de rasgos africanos para estudio.	  35 €

397	

TAIFAS ALMOHADES, Anónimo. 1/3 Dirham. (Ar.0,39 g/
11mm). Sabta (Ceuta) / سبتة. (Hohertz 663, catalogado como 
RRR). MBC+. Muy rara.	  60 €

398	

TAIFAS ALMOHADES, LORCA. Ibn Asli, Arráez de Lorca. 
Dirham. (Ae. 1,41g/ 16mm). 638-662 H. (Vives No cita; 
Hohertz 665; Fontenla 2014-Pág. 66). Anv: ‘Sahada’ en tres 
líneas dentro gráfila circular: لا  / الا  اله   /  Rev: ‘Misión .الله 
profética de Muhammad’ en cuatro líneas dentro de gráfila 
circular: الله / رسول / ج / محمد. MBC-. Muy rara.	  200 €

399	

TAIFAS ALMOHADES, LORCA. Ibn Asli, Arráez de Lorca. 
Dirham. (Ae. 1,35g/ 16mm). 638-662 H. (Vives No cita; Hohertz 
665; Fontenla 2014-Pág. 66). Anv: ‘Sahada’ en tres líneas 
dentro gráfila circular: الله / اله الا / لا. Rev: ‘Misión profética de 
Muhammad’ en cuatro líneas dentro de gráfila circular: / الله 
	.MBC. Acuñación floja. Muy rara .رسول / ج / محمد  200 €

400	

TAIFAS ALMOHADES. Anónimo atribuído a los Ban Hud. 1/8 
Dinar. (Au. 0,56g/13mm). S/D. (Vives no cita). Anv: الله  /  حسبنا 
(Dios me basta). Rev: الله  .MBC .(Dios es el guardián) الحافظ/ 
Vanos. Muy rara.	  250 €
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NAZARIES

401	

NAZARÍES DE GRANADA, Muhammad I (630-662H). Dinar. 
(Au. 4,59g/29mm). S/D. Gharnata / غرناطة. (Vives 2161var; 
Numismática Nasrí Lámina 2; Medina 239a; Jiménez 
3986). Anv: الله الا  اله  الله / (No Dios si no Dios) لا  رسول   محمد 
(Muhammad enviado de Dios) / المهدي امام الامة (El Mahdi Imán 
de la comunidad) / غرنا طة (Gharnata). Segmentos: امير المسلمين 
(Emir de los Creyentes) بالله بن (al-Galib bi-Allah) الغالب   محمد 
الله (Muhammad hijo de Yusuf) يوسف ايده  نصر   hijo de Nars) بن 
Ayudele Dios). Rev: بسم الله الرحمن الرحيم (En el nombre de Dios, 
El Clemente, El misericordioso) / و لاغالب الاالله (Y no vencedor 
sino Dios). Segmentos: والهكم (Y vuestro Dios es) اله واحـد (Unico 
Dios) لا اله ا لا هو (No Dios sino EL) الرحمن الرحيم (El Clemente, El 
Misericordioso). Rarísimo ejemplar, no tenemos constancia 
de ninguno subastado en los últimos 15 años. Encapsulada 
por NGC como AU Details, Damaged.  Este dinar o dobla 
de tipo almohade, es considerado la primera emisión áurea 
en la que figura el célebre lema nazarí: wa-la ghaliba illa 
Allah, “No hay vencedor sino Dios”, inscrito en la tercera 
línea del IIA. De igual modo, se considera la 2ª tipología de 
dinar a nombre del fundador de la dinastía nazari, ya que 
la 1ª es de estilo hafsí. La acuñación de estas piezas debió 
iniciarse con posterioridad al año 647 H./1249 d.C. puesto 
que, a pesar de los vaivenes políticos iniciales, en los que al-
Aḥmar reconoció sucesivamente la soberanía del emir hafsí 
de Túnez, del califa ‘abbasí de Oriente y, posteriormente, 
del califa almohade de Marrakech —antes de volver a 
reconocer al primero—, no fue sino hasta la muerte del 
emir tunecino Abu Zakariyyaʾ Yaḥya, en ese mismo año 
647 H., cuando Muḥammad I comenzó a considerarse emir 
independiente, legitimándose y marcando así el inicio 
efectivo de la dinastía nazarí.	  20.000 €

402	

NAZARIES DE GRANADA. Ali ibn Sa’d (868-889H). 1/2 
Dirham. (Ar. 0,71g/15mm). Granada / غرناطة. (Vives 2186; 
Hohertz 729). MBC.	  40 €

403	

NAZARIES DE GRANADA, Anónimo. 1/2 Dirham. (Ar. 
0,85g/15mm). Granada / غرناطة. (Vives 2191; Medina 266.a, 
Hohertz 747). Con “ta”, abreviatura de la palabra ta’ālà 
 que significa “ensalzado sea”. MBC+. Interesante تعالى /
ejemplar.	  45 €

404	

NAZARIES DE GRANADA, Anónimo. 1/2 Dirham. (Ar. 
0,86g/15mm). Granada / غرناطة. (Vives 2191; Medina 266.a, 
Hohertz 747). Con “ta”, abreviatura de la palabra ta’ālà 
 que significa “ensalzado sea”. MBC+. Interesante تعالى /
ejemplar.	  45 €

405	

NAZARES DE GRANADA, Anónimo. 1/3 Dirham. (Ar. 0,44g/
14mm). Ghārnata / غرناطة. (Vives 2194, como 1/4 Dirham; 
Hohertz 757). MBC+. Vanos.	  40 €

406	

NAZARIES DE GRANADA, Anónimo. 1/3 Dirham. (Ar. 0,34g/
10mm). Ghārnata / غرناطة. (Vives 2194, como 1/4 Dirham; 
Hohertz 757). MBC.	  35 €

407	

NAZARIES DE GRANADA, Anónimo. 1/2 Dirham. (Ar. 0,76g/
15mm). Malaqa (Málaga) / مالقة. (Vives 2195; Medina 266b; 
Hohertz 753). Con “ta”, abreviatura de la palabra ta’ālà / تعالى 
que significa: “ensalzado sea”. MBC. Rara.	  80 €

408	

NAZARÍES DE GRANADA, Anónimo. 1/3 Dirham. (Ar. 0,48g/
12mm). Sabta (Ceuta) / سبتة. (Vives 2199; Medina 267.e; 
Hohertz 760). MBC. Escasa.	  40 €

409	

NAZARIES DE GRANADA. 1/3 Dirham. (Ar. 0,52g/ 12mm). 
Madinat Ghārnata / مدينة غرناطة. (Vives 2207, como 1/2 dirham; 
Hohertz 770). MBC.	  40 €
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410	

NAZARIES DE GRANADA. 1/3 Dirham. (Ar. 0,45g/ 11mm). 
Madinat Ghārnata / مدينة غرناطة. (Vives 2207, como 1/2 Dirham; 
Hohertz 770). MBC+.	  50 €

411	

NAZARÍES DE GRANADA, Anónimo. Felús. (Ae. 2,55g/
21mm). 879H. Bi-Gharnata / بــغرناطة. (Vives 2215; Hohertz 
778). BC/MBC. Alabeada. Escasa.	  40 €

412	

NAZARÍES DE GRANADA, Anónimo. Felús. (Ae. 2,87g/ 22mm). 
881H. Bi-Gharnata / بــغرناطة. (Vives 2218; Hohertz2017-780b). 
MBC. Escasa.	  40 €

413	

NAZARÍES DE GRANADA, Anónimo. Felús. (Ae. 3,16g/
18mm). 881H. Granada / غرناطة. (Vives 2218; Hohertz 780b). 
MBC+.	  50 €

414	

NAZARÍES DE GRANADA, Anónimo. Felús. (Ae. 1,42g/
17mm). 887H. Bi-Gharnata / بــغرناطة. (Vives 2219; Hohertz 
781). MBC+. Escasa.	  45 €

415	

NAZARÍES DE GRANADA, Anónimo. Felús. (Ae. 2,12g/
16mm). 887H. Bi-Gharnata / بــغرناطة. (Vives 2219; Hohertz 
781). MBC+. Escasa.	  45 €

416	

NAZARÍES DE GRANADA, Anónimo. Felús. (Ae. 0,85g/
14mm). 892H. Bi-Gharnata / بــغرناطة. (Vives 2224; Hohertz 
789a). MBC. Cospel reducido. Escasa.	  35 €

417	

NAZARÍES DE GRANADA, Anónimo. Felús. (Ae. 3,79g/
20mm). 892H. Bi-Gharnata / بــغرناطة. (Vives 2224; Hohertz 
789a). MBC+. Escasa.	  45 €

418	

NAZARÍES DE GRANADA. Interesante cojunto formado 
por tres escasos féluses con ceca Bi-Gharnata / بــغرناطة y 
correspondientes a los años 881, 888 y 892H?. Diferentes 
medidas y estados de conservación. AEXAMINAR.	  60 €
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AMULETOS

419	

PERIODO CALIFAL O TAIFAS. Amuleto-estuche. (Pb. 22,52g/
34x28x7mm). Posiblemente Siglo X-XI. Estuche rectangular 
de plomo con abertura en el lado menor derecho y restos 
de dos elementos de suspensión en la parte superior. En 
ambas áreas, flor central de cinco pelatos enmarcada por 
una banda decorada con lineas orizontales y trinagulos. 
BC+.	  40 €

420	

PERIDODO CALIFAL O TAIFAS. Amuleto-rectangular. (Pb. 
4,72g/ 29x19mm). Posiblemente Siglo X-XI. Placa de plomo 
restangular con señales de haber estado plegada en tres 
partes. Anv: Cinco líneas de texto en cúfico, de las cuales 
solo son legible las dos ultimas: ... بسم  /  En el nombre...) الله 
de Dios....) y un pentagrama. Rev: Cuatro líneas de texto 
en cúfico: ....الحد / هدم / امير بدر / امر (‘’Orden.... Amir Badr para 
demoler la frontera’’) debajo linea orizontal y sobre ella a 
derecha ¿flor?, a izquierda, encima y debajo de la misma, 
pentagramas. MBC+. Muy raro e inédito.   هدم بدر  امير   امر.... 
	الحد  60 €

421	

PERIODO CALIFAL O POSTERIOR. Amuleto rectangular. (Pb. 
2,94g/ 23x16mm). Posiblemente Siglo X-XI. Placa rectangular 
de plomo sin señales aparentes de elementos de suspensión. 
En ambas áreas ocupando el campo central, cuatros líneas 
de escritura en cúfico lineal, que a su vez se enmarcan por 
una banda, igualmente inscrita en su totalidad. (Amuletos 
Tipo A-V, con sector central). MBC+.	  40 €

422	

PERIODO CALIFAL O POSTERIOR. Amuleto “de Mihrab”. 
(Pb. 19,49g/ 38x26mm). Posiblemente Siglo X-XII. Placa 
rectangular de plomo plegada en forma de tríptico cerradoy 
rematado con almenas triangulares en el bode superior. . 
Amuleto de los denominados “de mihrab”, presenta en 
su parte visible escritura cúfica elegante. Las leyendas se 
distribuyen en una banda de enmarque, y un campo central 
en forma de arco de herradura que contiene en su interior 
10 líneas de escritura visibles. (Amuletos Tipo A-VI,SIM). 
MBC+. Muy interesante.	  50 €

423	

PERIODO DE TAIFAS O ALMORÁVIDE. Amuleto ‘’de sector 
central’’. (Pb. 15,78g/ 31x22mm). Posiblemente Siglo XI-XII. 
Placa rectangular de plomo plegada en forma de tríptico 
cerrado. Este Amuleto, de los denominados ‘’de sector 
central’’, presenta escritura cúfica. En la parte visible, texto 
coránico en cúfico simple que se desarrolla en una ancha 
banda que bordea la pieza y un sector central rectangular, 
con al menos siete líneas de escritura. (Similar a Amuletos 
Tipo A-V,88). MBC+.	  40 €

424	

PERIODO DE TAIFAS O ALMORÁVIDE. Amuleto ‘’de sector 
central’’. (Pb. 14,05g/ 30x24mm). Posiblemente Siglo XI. Placa 
rectangular de plomo plegada en forma de tríptico cerrado 
y rematado con almenas triangulares en el bode superior. 
En su parte visible, texto coránico en cúfico simple que se 
desarrolla en una banda que bordea la pieza y en los tres 
rectángulos que componen la cartela central. (Amuletos 
Tipo A-V). MBC+. Inédito.	  40 €
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425	

PERIODO CALIFAL O POSTERIOR. Amuleto de Mihrab”. (Pb. 
18,71g/ 34x26mm). Posiblemente Siglo X-XII. Posiblemente 
Siglo X-XII. Placa rectangular de plomo plegada en forma de 
tríptico cerradoy rematado con almenas triangulares en el 
bode superior. . Amuleto de los denominados “de mihrab”, 
presenta en su parte visible escritura cúfica elegante. Las 
leyendas se distribuyen en una banda de enmarque, y un 
campo central en forma de arco de herradura que contiene 
en su interior 10 líneas de escritura visibles. (Amuletos Tipo 
A-VI,SIM). MBC+. Muy interesante.	  50 €

426	

PERIODO CALIFAL O POSTERIOR. Amuleto ‘’de Mihrab”. 
(Pb. 21,03g/ 35x28mm). Posiblemente Siglo X-XII. Placa 
rectangular de plomo plegada en forma de tríptico cerrado. 
Amuleto de los denominados “de mihrab”, presenta en su 
parte visible escritura cúfica elegante, con las astas de las 
letras largas acabadas a bisel. Las leyendas se distribuyen 
en una banda de enmarque, y un campo central en forma 
de arco de herradura que contiene en su interior diferentes 
leyendas. (Amuletos Tipo A-VI). MBC+. Precioso y muy 
interesante ejemplar. Inédito.	  60 €

427	

PERIODO DE TAIFAS. Amuleto-estuche. (Pb. 19,82g/
32x32X7mm). Posiblemente Siglo XI. Estuche rectangular 
de plomo con abertura en el lado menor derecho y dos 
elementos de sujeción o suspensión en la parte superior. 
Ambas áreas están bordeadas por una fina banda de líneas y 
una cartela central divida en dos rectangulos, ocupados por 
una línea de escritura cada una. (Amuletos Tipo A-Cajas-
III). MBC+. Inédito.	  60 €

428	

PERIODO ALMORÁVIDE. Amuleto-estuche. (Pb. 19,98g/
32x31X7mm). Posiblemente Siglo XII. Estuche rectangular 
de plomo con abertura en el lado menor derecho. Conserva 
en la parte superior dos anillas de suspensión afrontadas. 
En ambas áreas, escritura cúfica lineal, elegante y recrecida, 
con terminaciones a bisel. Una palabra por Anv: الملك. y otra 
en Rev: لله. que en su conjunto significa: “La soberanía es de 
Dios”. (Amuletos 177-D4. Tipo A-Cajas-III). MBC+.	  150 €

429	

PERIODO DE TAIFAS O ALMORÁVIDE. Amuleto de Mihrab”. 
(Pb. 13,33g/ 26x25mm). Posiblemente Siglo X-XII. Placa 
rectangular de plomo plegada en forma de tríptico cerradoy 
rematado con almenas triangulares en el bode superior. . 
Amuleto de los denominados “de mihrab”, presenta en 
su parte visible escritura cúfica elegante. Las leyendas se 
distribuyen en una doble banda epigrafica de enmarque, 
y un campo central en forma de arco de herradura que 
contiene en su interior 10 líneas de escritura visibles. 
(Amuletos Tipo A-VI). EBC-. Inédito.	  50 €

430	

PERIODO CALIFAL O POSTERIOR. Amuleto-estuche. (Pb. 
19,22g/ 26x14mm). Posiblemente Siglo X-XII. Estuche de 
plomo en forma cilíndrica de tapa oval y dos anillas de 
sujeción afrontadas en la parte superior. La decoración se 
basa en una sucesión de bandas paralelas a lo largo de la 
pieza. La primera contiene una banda epigráfica en cúfico 
bien ejecutado y algunas terminaciones de las letras altas 
acabadas a bisel y cuello de cisne”, mientras que en la 
segunda, se repite un motivo de ondas. Este patrón parece 
repetirse tres veces, con un total de seis bandas, separadas 
entre sí por una finísima cenefa de rayitas diagonales. 
(Similar a Amuletos 231. Tipo B-Tubos-de dos asas). 
MBC+.	  60 €
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431	

PERIODO ALMORÁVIDE. Amuleto-estuche. (Pb. 13,15g/
33x21mm). Posiblemente Siglo XII. Estuche de plomo 
en forma de tubo de seis lados con abertura en el lado 
izquierdo. La pieza presenta escritura en cúfico lineal, que 
se desarrolla en dos líneas consecutivas, que ocupan cada 
una, uno de los lados mayores, así como, en lado menor 
derecho, donde aparecen tres líneas. La pieza presenta dos 
orificios en uno de sus lados, seguramente, resto de dos 
elementos de suspensión. (Amuletos 358-N9. Tipo B-Tubos-
de dos asas). MBC-.	  40 €

432	

PERIODO CALIFAL O TAIFAS. Amuleto-estuche. (Pb. 
34,27,80g/ 40x28x9mm).  Posiblemente Siglo XI. Estuche 
rectangular de plomo con abertura en el lado menor 
derecho y restos de dos elementos de sujeción o suspensión 
en la parte superior. Ambas áreas están bordeadas 
por una fina banda y una cartela central divida en tres 
rectangulos, ocupados por una línea de escritura cada una. 
(Amuletos Tipo A-Cajas-III). EBC-. Extraordinario e Inédito 
ejemplar.	  100 €

MUNDO ISLAMICO

433	

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO. Al-Walid I. Dirham. (Ar. 
1,70g/23mm). 88H. Damasco / دمشق. (Album 128; Lavoix 271; 
Klat 332.1). MBC.	  40 €

434	

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO. Al-Walid I. Dirham. (Ar. 
2,67g/26mm). 93H. Mahy  / ماهي. (Album 128; Lavoix 322). 
MBC-. Cospel faltado.	  40 €

435	

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO. ‘Umar Ibn Abd al-
Aziz. Dirham. (Ar. 2,46g/27mm). 101H. al-Basra / البصرة. 
(Album 133; Lavoix 413; Klat 695). MBC-. Cospel faltado y 
oxidaciones.	  40 €

436	

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO. Sulayman Ibn ‘Abd al-
Malik. Dirham. (Ar. 2,75g/25mm). 98H. Hamadan / همدن 
(Album 131; Klat 675). MBC. Alabeada y leve falta en canto. 
Rara.	  60 €

437	

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO. Al-Walid I. Dirham. (Ar. 
2,85g/28mm). 90H. Damasco / دمشق. (Album 128; Lavoix 273). 
MBC+. Ligero tono en averso.	  50 €
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438	

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO. Al-Walid I. Dirham. (Ar. 
2,92g/27mm). 93H. Wasit / واسط (Album 128;  Klat 688a). EBC. 
Brillo original.	  40 €

439	

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO. Al-Walid I. Dirham. (Ar. 
2,75g/25mm). 95H. Wasit / واسط (Album 128; Klat 690a). MBC. 
Oxidaciones.	  45 €

440	

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO, Hisham Ibn Abd al-Malik. 
Dirham. (Ar. 2,88g/27mm). 118H.  Wasit / واسط. (Album 137; 
Klat 711). EBC-. Brillo original.	  40 €

441	

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO. Hisham. Dirham. (Ar. 
2,87g/26mm). 121H. Wasit / واسط (Album 137; Klat 714). 
MBC.	  35 €

442	

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO, Hisham Ibn Abd al-Malik. 
Dirham. (Ar. 2,91g/25mm). 123H.  Wasit / واسط. (Album 137; 
Walker 574; Klat 716). MBC+. Brillo original con oxidación 
parcial en averso.	  30 €

443	

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO. Marwan II. Dirham. (Ar. 
2,88g/26mm). 129H. Wasit / واسط (Album 142). MBC.	  35 €

444	

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO. Dirham. (Ar. 2,88g/
26mm). 130H. Madinat Samarqanda / سمرقند  Citando .مدينة 
al-Masriq (el oriente) / المشرق en IA. EBC-. Leve porosidad. 
Inédito, el ejemplar ha sido objeto de estudio (en prensa). 
Las primeras acuñaciones conocidas para esta ceca están 
fechadas en el año 193 H. bajo mandato del califa al-Mamun 
y, por supuesto, son de estilo ‘abbasí.  El término ‘al-Masriq’, 
literalmente “el oriente”, está ampliamente documentado 
en fuentes árabes clásicas como al-Ṭabari, Tarikh al-rusul 
wa al-muluk  (crónica, s. IX-X), para designar el territorio 
oriental del califato islámico, frente a al-Magrib  (المغرب), 
“el occidente”. En época omeya y sobre todo ‘abbasí 
temprana, “al-Masriq” se aplicaba especialmente al Jorasán 
(Khurasan) y regiones adyacentes: Transoxiana (Ma Wara’ 
al-Nahr), Sogdiana, Bujara, Samarcanda, etc.  Según las 
crónicas árabes, en ramadán  del 129 H./junio del 747 d.C. 
Abu Muslim inicia abiertamente la rebelión contra los 
Omeyas en el Jorasán , a favor de Abu ‘Abbas.  Durante los 
3 años que duró la revuelta, los seguidores de Abu Muslim 
acuñaron los famosos “dirhams revolucionarios” en 
diferentes cecas del entorno de Samarcanda. Acuñaciones 
que alteraban el diseño oficial omeya, modificando la 
fórmula religiosa, bien, añadiendo la azora coránica 42:23 
o expresiones pro-’alíes o jarijíes. Finalmente, en rabi del 
132 H./noviembre del 749 d.C, Abu ‘Abbas es proclamado 
califa. Por tanto, ante la claridad de la lectura de la ceca y 
fecha, considerando su estricto estilo omeya y el contexto 
histórico, consideramos que se trata del único ejemplar 
conocido de acuñación omeya de la ceca de Samarcanda. 
Ceca que se habría abierto en un contexto bélico para pagar 
al ejército, dada la premura de combatir a los rebeldes 
apostados en las ciudades cercanas y la lejanía de la capital. 
En consecuencia, no solo sería el único vestigio monetario 
de los omeyas en la ciudad, sino también, un símbolo de 
resistencia y fidelidad al califato.	  1.000 €
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445	

CALIFATO ABASIDA. al-Mansur. Dirham. (Ar. 2,85g/ 25mm). 
157H. al-Salam /السلام. (Álbum 213.1; Lowick 1198). Citando 
a el Visir Ja’far ibn Yahya al-Barmaki en IIA. MBC. Grieta 
interna de acuñación.	  35 €

446	

CALIFATO ABASIDA, Anónimo. Dirham Tabarí. (Ar. 1,97g/
23mm). 125 PYE/160H/776-7 d.C. Tabaristán. (Álbum73). Anv: 
Busto con corona alada mirando a derecha de tipo sasánida, 
leyenda en palavhi: a la derecha, ABZUD (Crecimiento) y a 
la izquierda, GDH (Explendor). En el exterior, a las 2h, 6h 
y 10h, creciente y estrella. Abajo a la derecha la palabra 
palavhi: ADB (Excelente) y a izquierda NEK (Bueno). Rev: 
Altar de fuego flanqueado por dos sacerdotes, a la derecha: 
Tapurstan (Tabaristán), y a izquierda año de acuñación: 125 
PYE (Post Yazgard Era) dentro de 3 orlas, en el exterior, a 
las 12h, 3h, 6h y 9h creciente y estrella, y en medio de estos 
adornos 3 puntos en forma de triángulo. MBC.	  30 €

447	

CALIFATO ABASIDA, Anónimo. Dirham Tabarí. (Ar. 1,94g/
25mm). 136 PYE/171H/787 d.C. Tabaristán. (Álbum73). Anv: 
Busto con corona alada mirando a derecha de tipo sasánida, 
leyenda en palavhi: a la derecha, ABZUD (Crecimiento) y a 
la izquierda, GDH (Explendor). En el exterior, a las 2h, 6h 
y 10h, creciente y estrella. Abajo a la derecha la palabra 
palavhi: ADB (Excelente) y a izquierda NEK (Bueno). Rev: 
Altar de fuego flanqueado por dos sacerdotes, a la derecha: 
Tapurstan (Tabaristán), y a izquierda año de acuñación: 
136 PYE (Post Yazgard Era) dentro de 3 orlas, en el exterior, 
a las 12h, 3h, 6h y 9h creciente y estrella, y en medio de 
estos adornos 3 puntos en forma de triángulo. MBC+. 
Interesantísimo ejemplar con gran parte de su brillo 
original.	  40 €

448	

CALIFATO ABASIDA, Anónimo. Dirham Tabarí. (Ar. 2,01g/
24mm). 136 PYE/171H/787 d.C. Tabaristán. (Álbum73). Anv: 
Busto con corona alada mirando a derecha de tipo sasánida, 
leyenda en palavhi: a la derecha, ABZUD (Crecimiento) y a 
la izquierda, GDH (Explendor). En el exterior, a las 2h, 6h 
y 10h, creciente y estrella. Abajo a la derecha la palabra 
palavhi: ADB (Excelente) y a izquierda NEK (Bueno). Rev: 
Altar de fuego flanqueado por dos sacerdotes, a la derecha: 
Tapurstan (Tabaristán), y a izquierda año de acuñación: 136 
PYE (Post Yazgard Era) dentro de 3 orlas, en el exterior, a 
las 12h, 3h, 6h y 9h creciente y estrella, y en medio de estos 
adornos 3 puntos en forma de triángulo. MBC.	  30 €

449	

CALIFATO ABASIDA, Gobernador Sulaiman. Dirham 
Tabarí. (Ar. 1,57g/ 24mm). 137 PYE/172H/788-9 d.C. 
Tabaristán. (Malek 101.1-8; Álbum65). Anv: Pseudo-busto 
tipo sasánida con rombo en lugar de cabeza, a la derecha: 
????? (Sulayman), a la izquierda leyenda en palavhi: GDH 
(Explendor). En el exterior, a las 2h, 6h y 10h, creciente 
y estrella. Abajo a la derecha la palabra palavhi: ADB 
(Excelente) y a izquierda NEK (Bueno). Rev: Altar de fuego 
flanqueado por dos sacerdotes, a la derecha: Tapurstan 
(Tabaristán), y a izquierda año de acuñación: 137 PYE (Post 
Yazgard Era) dentro de 3 orlas, en el exterior, a las 12h, 3h, 
6h y 9h creciente y estrella, y en medio de estos adornos 
3 puntos en forma de triángulo. MBC. Restos de brillo 
original.	  50 €

450	

CALIFATO ABASIDA, Gobernador Sulaiman. Dirham 
Tabarí. (Ar. 1,97g/ 23mm). 137 PYE/172H/788-9 d.C. 
Tabaristán. (Malek 101.1-8; Álbum65). Anv: Pseudo-busto 
tipo sasánida con rombo en lugar de cabeza, a la derecha: 
????? (Sulayman), a la izquierda leyenda en palavhi: GDH 
(Explendor). En el exterior, a las 2h, 6h y 10h, creciente 
y estrella. Abajo a la derecha la palabra palavhi: ADB 
(Excelente) y a izquierda NEK (Bueno). Rev: Altar de fuego 
flanqueado por dos sacerdotes, a la derecha: Tapurstan 
(Tabaristán), y a izquierda año de acuñación: 137 PYE (Post 
Yazgard Era) dentro de 3 orlas, en el exterior, a las 12h, 3h, 
6h y 9h creciente y estrella, y en medio de estos adornos 
3 puntos en forma de triángulo. MBC. Restos de brillo 
original.	  50 €
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451	

FATIMIES, Isma’il al-Mansur (334-341H). 1/2 dirham (Ar. 
1,35g/ 16mm). Ceca y fecha fuera del cospel, posiblemente 
Fez. (Album 696F; Nicol 262, tipo E, catalogada como RRR). 
Citando a:  المنصور بالله / الامام (el-imam/al-Mansur billah) en la 
parte superior del anverso, y su laqab en reverso: اسمعيل / عبد 
 .abajo (Abu al-Tahir) ابوالطاهر arriba y (abd Allah/Isma’il‘) الله
MBC. Rarísimo ejemplar. Este es el único tipo que incluye 
el laqab de al-Mansur. Del mismo modo, la única ceca 
conocida para el tipo 214b, es la extremadamente rara ceca 
fatimí de Fez.	  100 €

452	

CALIFATO FATIMI, al-Mu`izz. 1/2 Dirham. (Ar. 1,40g/ 21mm). 
353H. al-Mansuriya. (Nicol 447; Album 699). MBC+. Patina 
oscura.	  35 €

453	

CALIFATO FATIMI, al-Mu`izz. 1/2 Dirham. (Ar. 1,25g/ 18mm). 
355H. al-Mansuriya. (Nicol 449; Album 699). MBC+. Patina 
oscura.	  35 €

454	

CALIFATO FATIMI, al-Mu`izz. 1/2 Dirham. (Ar. 1,17g/ 18mm). 
357H. al-Mansuriya. (Nicol 451; Album 699). MBC+. Patina 
oscura.	  35 €

455	

CALIFATO FATIMI, al-Mu`izz. 1/2 Dirham. (Ar. 1,36g/ 19mm). 
357H. al-Mansuriya. (Nicol 451; Album 699). MBC.	  35 €

456	

CALIFATO FATIMI, al-Mu`izz. 1/2 Dirham. (Ar. 1,30g/ 20mm). 
360H. al-Mansuriya. (Nicol 454; Album 699). MBC.	  35 €

457	

CALIFATO FATIMI, al-Mu`izz. 1/2 Dirham. (Ar. 1,39g/ 19mm). 
361H. al-Mansuriya. (Nicol 455; Album 699). MBC.	  35 €

458	

CALIFATO FATIMI, al-’Aziz. 1/2 Dirham. (Ar. 1,40g/ 18mm). 
374H. al-Mahdiya. (Nicol 832; Album 705). MBC.	  35 €

459	

CALIFATO FATIMI, al-’Aziz. 1/2 Dirham. (Ar. 1,37g/ 19mm). 
375H. al-Mahdiya. (Nicol 833; Album 705). MBC-.	  25 €

460	

CALIFATO FATIMI, al-’Aziz. 1/2 Dirham. (Ar. 1,43g/ 20mm). 
381H. al-Mahdiya. (Nicol 840; Album 705). MBC.	  35 €

461	

CALIFATO FATIMÍ, al-Hakim bi-Amr Allah (386-411H). 1/2 
Dirham. (Ar. 1,26g/ 18mm). Sin ceca ni fecha. (Album 711). 
MBC.	  25 €
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462	

CALIFATO FATIMI, al-Hakim. 1/2 Dirham. (Ar. 1,43g/ 18mm). 
387H. Al-Mahdiya. (Nicol 1273; Album 711). MBC. Muy 
rara.	  75 €

463	

CALIFATO FATIMI, Al Hakim (386-411H). Kharruba. (Ar. 
0,18g/ 9mm). Acuñación Siciliana sin fecha ni ceca. (Album 
712; Nikol 1001). Rev: Al-imam, al-mansur, abu ‘ali. Rev: 
Al-Hakim, bi-amr Allah amir, al-mu’minin, en tres líneas. 
MBC. Rara.	  50 €

464	

CALIFATO FATIMI, Al Hakim (386-411H). Kharruba. (Ar. 
0,13g/ 8mm). Acuñación Siciliana sin fecha ni ceca. (Album 
712; Nikol 1001). Rev: Al-imam, al-mansur, abu ‘ali. Rev: 
Al-Hakim, bi-amr Allah amir, al-mu’minin, en tres líneas. 
MBC. Rara.	  50 €

465	

CALIFATO FATIMI. al-Hakim bi-Amr Allah (386-411H). 1/4 
Dinar. (Au. 0,93g/ 12mm). Siqilliya (Sicilia). (Nicol 988-tipo 
C2). MBC. Rara.	  75 €

466	

CALIFATO FATIMI. Al-Hakim. 1/4 de dinar. (Au. 0,99g/
12mm). 399H. Siqilliya (Palermo, Sicilia). (Nicol 937/41; 
Spahr 21; MIR 388; Álbum 710). Unidad de la fecha visible. 
MBC-.	  125 €

467	

CALIFATO FATIMI. Al-Hakim. 1/4 de dinar. (Au. 1,12g/
12mm). 386-411H. Siqilliya (Palermo, Sicilia). (Nicol 
966Spahr 21; MIR 388; Álbum 710X). MBC.	  150 €

468	

CALIFATO FATIMI. Anónimo. 1/4 de dinar. (Au. 1,14g/ 13mm). 
S/D. Anv: لا اله الا الله. Rev: محمد  رسول الله. MBC+. Atractivo y muy 
raro ejemplar.  Aunque esta pieza presenta similitudes con 
las acuñaciones de Badis de Granada (Prieto 118), en nuestra 
ópinon, se trataría más bien de algún tipo de acuñación 
fatimi local o de origen Siciliano. Interesantísima pieza 
para estudio.	  125 €

469	

SAMÁNIDAS. Mansur I Ibn Nuh. Dirham. (Ar. 3,66g/ 36mm). 
359H. Balj / بلخ. (Album 1466; Zeno#351147). MBC. Restos de 
brillo original.	  40 €

470	

ANTI-ALMOHADES (Meriníes). Anónima. Dirham. (Ar. 
0,84g/13mm). Fas (Fez) / س  .(Hohertz 838c; Peligro 1144) .فا 
Ceca dividida:  فا - س. en IA. mientras que en la última línea 
de la IIA. aparece en lugar de Al-Mahdi, la mención al 
Corán: امامنا  MBC. Raro y .(’El Corán es nuestro Iman‘) القران 
muy interesante ejemplar con añadido de peso.	  40 €

471	

ANTI-ALMOHADES-MERINÍES, Anónima. Dirham. (Ar. 
0,89g/ 14mm). S/D. (Hohertz 835; Medina 205). En la última 
línea de la IIA aparece en lugar de Al-Mahdi, la mención 
al Corán: امامنا  .MBC .(’El Corán es nuestro Iman‘) القران 
Escasa.	  30 €

472	

ANTI-ALMOHADES MERINÍES, Anónima. Dirham. (Ar. 
0,90g/ 14mm). S/D. (Hohertz 835; Medina 205). En la última 
línea de la IIA. aparece en lugar de Al-Mahdi, la mención al 
Corán: القران امامنا (‘El Corán es nuestro Iman’). MBC+. Preciso 
y escaso ejemplar.	  35 €
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473	

MERINÍES. Anónima. 1/6 Dirham. (Ar. 0,22g/ 11mm). Sin 
ceca. (Vives 2214, como 1/8 nazarí, Hohertz 869). Anv: العالمين 
	.MBC. Rara .عندالله / الامن / وماالنصر :Rev ./ رب / الحمد لله  40 €

474	

MERINÍES DE MARRUECOS, Anónia, atribuida a Abu Yahya 
Abu Bakr. 1/4 de dinar.  (Au. 1,16g/ 16mm). S/D. (S. Álbum 
522; Hazard 700, como 1/2 dinar; Lavoix 1036). MBC-. Vanos. 
Rara.	  150 €

475	

MERINÍES. Abu Ya’qub Yusuf. Dinar. (Au. 4,52g/ 30mm). 685-
706 H. Sin ceca. (Álbum 524; Hazard 725). EBC.	  600 €

476	

MERINÍES, Abu Faris ‘Abd al-’Aziz II. 2/3 Dirham. (Ar. 0,78g/
15mm). 796-799H. Sin ceca. (Hohertz 801b, catalogada como 
R). Anv: الله الحمد   / رب   / عبد :Rev .العلمين  امر  عن   / امير  العزيز   /  .المسلمين 
MBC+. Escasa.	  40 €

477	

MERINÍES, Abu Faris ‘Abd al-’Aziz II. 2/3 Dirham. (Ar. 
0,75g/ 14mm). 796-799H. Sin ceca. (Album 543; Hohertz 802, 
catalogada como RRR). Anv: الله الحمد   / رب   /  المسلمين :Rev .العالمين 
عبد امر  عن   / امير  العزيز   /. MBC+. Muy rara. Gobernante citado 
con el título de amir al-mu’minin, casi nunca usado por los 
meriníes.	  75 €

478	

MERINÍES, ‘Abd Al-Haqq II. 2/3 Dirham. (Ar. 0,76g/ 16mm). 
823-869H. Miknasa (Mequinez) / مكـناسة. (Hohertz 812, 
catalogada como RR). Anv: الله الحمد   / رب   / / :Rev .العالمين   مكـناسة 
	.MBC+. Rara .المسلمين تع / عبد الحق امير  60 €

479	

MERINÍES. ‘Abd Al-Haqq II. 1/2 Dirham. (Ar. 0,90g/ 16mm). 
823-869H. Sin ceca. (Hohertz 829, catalogada como RR). 
Anv: Sura Al-A’raf, versículo 89. Rev: Presenta al sultán 
‘Abd Al-Haqq / عبد الحق, con título de amir al-Muslimín. EBC-. 
Rara.	  50 €

480	

MERINÍES, Anónimo. Doble dirham/amuleto. (Ar. 2,97g/
23mm). Finales del siglo XIII o principios del siglo XIV. 
Fas (Fez) / س  Leyenda .(Álbum no cita; Hohertz no cita) .فا 
religiosa dividida en 5 líneas en ambas áreas y ceca divida 
en las esquinas inferiores del anverso: فا - س. EBC-. Rarísima. 
Segun nuestras fuentes, solo 3 ejemplares conocidos con 
ceca, este fue publicado por Felipe Agüera el 6 de abril de 
2025 en el grupo de moneda hispano árabe.  Aunque esta 
pieza es similar a los dobles y cuádruples dirham de Abu 
Hafs ‘Umar (Album 493S y 493T), actualmente se considera 
una emisión meriní muy temprana.	  500 €

60	 SUBASTA #123 



Francisco Gervás, 14 · 28020 Madrid ·   +34 915 480 799 ·   +34 659 158 392
	 info@ibercoin.com	 ·	 www.ibercoin.com


